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Din cronica
întrecerii 
socialiste

57 de noi tipuri

' MARELE FORUM AL COMUNIȘTILOR ROMÂNI — 
idei-forță ale gindirii și acțiunii noastre revoluționare
CREȘTEREA ÎN RITM ACCELERAT 

A PRODUCTIVITĂȚII MUNCII -
LA TEMELIA AMPLULUI PROCES 

DE DEZVOLTARE MULTILATERALĂ
A TĂRII

ANIVERSAREA ZILEI DE NAȘTERE 
A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU

de mașini-unelte
Din cele peste 50 de tipuri 

de mașini-unelte și linii me
canizate aflate în producția 
curentă a întreprinderii de 
specialitate din Arad, 37 sînt 
fabricate pentru prima dată 
in țară, Ir. solicitarea unor be
neficiari interni și de peste 
hotare. înnoirea continuă a 
producției de utilaje Ia nive- 
lu' tehnicii avansate este o 
preocupare prioritară a colec
tivului întreprinderii arădene. 
Pe planșetele proiectanților 
unității se află noi sisteme de 
mașini-unelte, precum și o 
gamă complexă de mașini a- 
gregat automatizate, echipate 
cu roboți sau celule flexibile, 
care vor determina reînnoirea 
în mare proporție a produc
ției. Din cele 57 tipuri noi de 
mașini-unelte ce urmează a fi 
asimilate în 1985 la această În
treprindere. mai mult de ju
mătate sînt destinate expor
tului, pentru care s-au înche
iat contracte încă din luna 
noiembrie 1984.

Corespunzător obiectivului 
fundamental al planului cin
cinal 1986—1990, de a dezvolta 
puternic, in continuare, for
țele de producție, baza teh- 
nico-materială a societății 
noastre, asigurînd înfăptuirea 
in linii generale a Programu
lui partidului, condițiile ne
cesare trecerii, in perioada 
următoare, la realizarea fazei 
superioare a societății socia
liste. la construcția comunis
mului in România, sporirea 
în ritm înalt a productivită
ții muncii, creșterea într-o 
proporție mereu mai mare a 
valorii nou create pe seama 
rodniciei muncii reprezintă 
una dintre sarcinile majore 
ale personalului muncitor din 
toate sectoarele de activitate, 
ale tinerilor noștri din între
prinderi și instituții, de pe 
șantiere și de pe ogoare. 
Practic, așa cum sublinia se
cretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
trebuie să facem totul, astfel 
incit economia noastră socia
listă să realizeze o productivi
tate superioară, devenind 
competitivi și din acest punct 
de vedere cu orice economie 
dezvoltată.

Am obținut în ultimii ani, 
mai cu seamă în perioada 
inaugurată de Congresul al 
IX-lea. rezultate remarcabile 
in toate domeniile vieții eco-

nomico-sociale. Țara întreagă 
se prezintă astăzi mai înflori
toare ca oricind. chipul fie
cărei localități fiind schimbat 
pe noi temelii durabile. Im
post va unor greutăți deter
minate de criza mondială, de 
unele lipsuri și neajunsuri 
manifestate in unele sectoa
re, an de an am înregistrat 
ritmuri înalte de dezvoltare. 
Știința, învățămîntul, toate 
celelalte domenii au cunoscut, 
de asemenea, o puternică 
dezvoltare, ceea ce a condus 
la ridicarea patriei noastre la 
un nivel superior de civiliza
ție, demonstrindu-se totodată, 
cu putere justețea politicii 
partidului nostru comunist, 
eâre iși îndeplinește cu cinste 
misiunea istorică de a condu
ce poporul român pe calea 
socialismului si comunismului, 
a bunăstării și fericirii, a in
dependenței și suveranității 
naționale. Cu atît mai mult, 
iată, este nevoie ca în peri
oada următoare să acționăm 
neabătut in direcția creșterii 
accelerate a productivității 
muncii, atingind intr-un timp 
scurt ritmul înregistrat de 
țări avansate economic, de- 
monstrind totodată și in acest 
imoortant domeniu superiori
tatea orinduirii noastre.

Pentru că lichidarea deca
lajelor in planul dezvoltării 
economice față de alte țări

depinde. în ultimă instanță, 
cum bine se cunoaște, de li
chidarea decalajelor dintre ni
velurile productivității mun
cii. Cu cît se asigura sporuri 
mai mari de producție pe 
seama creșterii productivită
ții muncii, cu atit sporesc mai 
rapid produsul social și veni
tul național, creindu-se astfel 
resurse pentru dezvoltarea 
puternică a forțelor de pro
ducție și pentru ridicarea ni
velului de trai al întregului 
popor. Trebuie luate apoi in 
considerare și alte nenumă
rate argumente care susțin cu 
putere necesitatea creșterii 
tot mai inalte a productivită
ții muncii in perioada urmă
toare. cel mai important din
tre acestea fiind corelația 
economică fundamentală po
trivit căreia ritmul de crește
re *a productivității muncii 
trebuie să devanseze pe-ma-, 
nent ritmul de sporire a re
tribuției. Pentru creșterea in 
continuare a retribuțiilor oa
menilor muncii este nevoie să 
creăm o bază economică soli
dă, să avem un plus de pro
ductivitate. Numai așa devine 
posibil — ca să ne oprim la 
un exemplu mai apropiat — 
înfăptuirea prevederilor pla-

NICOLAE MILITARII

Tovarășa academician doc
tor inginer Elena Ceaușescu. 
membru al Comitetului Poli
tic Executiv al Comitetului 
Central al Partidului Comu
nist Român, prim viceprim- 
ministru al Guvernului Re
publicii Socialiste România, 
președintele Consiliului Na
tional pentru Știință și Teh- 
rologie. a fost sărbătorită cu 
rrilejul zilei de naștere si al 
îndelungatei sale activități re
voluționare. in cadru] Unei 
solemnități, care a avut loc, 
luni. 7 ianuarie, in stațiunea 
Predea!

La festivitate. împreună cu 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste 
România, au participat tova
rășii Constantin Dăscălescu. 
Iosif Banc. Emil Bobu. Lina 
Ciobanu, Ion Coman. Nicolae 
Constantin, Ion Dincă. Miu 
Dobrescu. Ludovic Fazekas. 
Manea Mănescu. Constantin 
Olteanu. Gheorghe Oprea. 
Gheorghe Pană. Ion Pătan. 
Ștefan Andrei. Ștefan Birlea. 
Nicu Ceaușescu, Gheorghe

de 'către**tovarășul Constantin
Dăscâlcscu. membru al Corni— 
Tel 111 UI fsMlilC LXeCtl . • ai 
C.C- al P-C-R-, pma-ministru

Solemnitatea. de aleasa 
sărbătoare, a pus pregnant in 
care partidul si pooorul o dau 
tăți desfășurate de tovarășa 
Elena Ceaușescu. militant de 
frunte al partidului și statu
lui. strălucit om de știință, 
savant de renume mondial, 
spiritului profund revoluțio
nar și înaltei competențe cu 
care acționează pentru infăo- 
tuirea întregii politici interne 
si externe a partidului și sta
tului nostru.

S-a adus, și cu acest prilej, 
un cald omagiu muncii pline 
de patos revoluționar, dusă de 
tovarășa Elena Ceaușescu. in 
cadrul conducerii partidului 
si guvernului. in înaltele 
funcții de răspundere în
credințate de partid și popor, 
contribuției strălucite la 
măreața operă de construcție 
socialistă in România, la 
triumful dreptății și libertă
ții. al cauzei independenței și 
suveranității patriei, bună
stării și fericirii poporului.

Solemnitatea a reprezentat 
o dovadă elocventă a senti
mentelor de profundă stimă 
și aleasă prețuire pe care toți 
cetățenii patriei noastre le 
poartă tovarășei Elena 
Ceaușescu. pentru participa
rea sa activă, alături de con
ducătorul partidului și statu
lui nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. la înfăptuirea mă
reței opere de edificare a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism. E- 
vocindu-se munca de înaltă 
competență și plină de abne
gație, încununată de strălucite

rezultate a tovarășei academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu pe târimul cerce
tării științifice, rodnicia efor
turilor în dezvoltarea științei, 
invățâmintului și culturii ro
mânești. s-a subliniat larga 
recunoaștere internațională a 
acestei vaste și multilaterale 
activități. consacrate pro
gresului neîntrerupt și pros
perității patriei noastre so
cialiste. legării științei de ne
voile și aspirațiile societății, 
de cauza păcii și colaborării 
internaționale. a edificării 
unei lumi mai bune și mai 
drepte.

Animați de aceste înălță
toare gînduri și simțăminte 
ale întregului nostru partid și 
popor, tovarășii din conduce
rea partidului si statului, 
prezenti la solemnitate, au 
felicitat-o cu deosebită stimă 
pe tovarășa Elena Ceausescu, 
adresindu-i. cu cea mai vie 
fi nrofundâ afecțiune, 
călduroase urări de viată în
delungată și sănătate, de fe
ricire si multă putere de 
muncă, de noi și tot mai im
portante succese in întreaga 
sa activitate.

SCRISOAREA
Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. 

adresată tovarășei Elena Ceaușescu

Importante realizări 

in industria chimică
Potrivit unui bilanț, in pri

mii 4 ani ai actualului cinci
nal. in industria chimică au 
fost aplicate mai mult de 
1 090 tehnologii noi, concomi
tent cu asimilarea in fabrica
ție a peste 2 000 de produse 
noi și modernizate. Drept ur
mare, gradul de înnoire a pro
ducției a atins 23 Ia sută nu
mai în anul recent încheiat, 
iar prin perfecționarea teh
nologiilor de fabricație, prin 
reproiectarea și tipizarea pro
duselor s-au economisit, în a- 
ceeași perioadă, materii prime 
în valoare de peste 15 milioane 
lei. Cu rezultate bune sînt 
încununate și acțiunile desfă
șurate de oamenii muncii din 
industria chimică vizind valo
rificarea materialelor recupe
rabile și rșfolosibile. Pe a- 
ceastă cale s-au economisit în 
anul trecut peste 860 mii tone 
combustibil convențional, iar 
sporul producției industriale 
din materiale recuperabile a 
fost de 4 ori mai mare față 
de anul 1980. La rezultatele 
menționate se adaugă crește
rea productivității muncii cu 
30 la sută în 1984. pe seama 
introducerii progresului tehnic.

0 mai bună utilizare 

a capacităților 

de producție
La întreprinderea de orolo- 

gerie industrială Arad, unitate 
etalon a mecanicii fine din 
țara noastră, activitatea de 
producție din noul an înregis
trează un ritm superior, ca 
urmare a introducerii in ac
tivitatea productivă a noi per
fecționări tehnologice privind 
mai buna utilizare a capacită
ților de producție și creșterea 
productivității muncii. Ca ur
mare In primele zile din 1985, 
aici s-au realizat un număr 
sporit de produse, asigurîndu- 
se condiții pentru obținerea în 
luna ianuarie a unei produc
ții, care va depăși cu peste 20 
la sută pe cea înregistrată în 
ultima lună a anului trecut. 
Totodată, noul an este marcat 
aici și de înscrierea in nomen
clatorul de fabricație a două 
noi produse cu performanțe 
ridicate. Este vorba de ceasul 
de reglaj pentru mașini de 
spălat și de contorul pentru 
mașini-unelte, adăugîndu-se 
altor opt tipuri de produse de 
orologerie industrială, reali
zate în mai mult de 20 de va
riante tehnico-constructive și 
funcționale, solicitate în dife
rite ramuri industriale.

(Continuare in pag. a IlI-a)

ARC PESTE FLUVIU
Iată, pot să trec Dunărea de 

la un mal la celălalt pe un-pod 
nou. Un pod ce respiră putere, 
trăinicie. Alături, trecut deja în 
istorie, parcurge fluviul podul 
cel vechi. podul lui Saligny. 
Trenurile. grăbite, garnitură 
dypă garnitură, trec huruind, 
încă trec pe podul inginerului 
Saligny. Podul nostru, podul cel 
nou e gata dar fiind însoțit și 
de un pod rutier trebuie să aș
teptăm. să mai așteptăm pină 
cînd și panglica șoselei se va 
arcui peste fluviu. Pină atunci, 
pe orice fel de vreme, oamenii 
Antreprizei poduri dunărene 
Fetești vor munci ca și pină 
acum., purtați de ideea că fac 
o lucrare ce va rămine veste 
veacuri, o lucrare unică ce 
concurează cu marile jocuri ale 
imaginației tehnice. Calc pe noul 
pod feroviar și-mi place să pri
vesc fluviul de stis, de la zeci 
și zeci de metri. Fierul este 
acum aspru, iar Dunărea trage 
ca un horn uriaș. Aburi, ceată 
și un frig pătrunzător. Cu atîtea 
haine pe ei, oamenii par niște 
adevărați uriași. Și cei mai 
mulți, e și. firesc la o lucrare 
de o asemenea amploare și di
ficultate, sînt tineri. In jur de 
800 de oameni tineri au venit 
aici din aproape toate zonele 
țării să dea o replică podulut

inginerului Saligny. Și iată că 
recent podul de peste Borcea a 
intrat in probe. Citeva zeci de 
locomotive, tampon lingă tam
pon, au efectuat probele statice. 
Podul a trecut primul și cel 
mai important examen. „Nu, 
n-am avut emoție, ne spune 
Sandu Hornea. secretarul comi
tetului U.T.C. din Antrepriza 
poduri dunărene Fetești. Știam 
că am muncit bine, că tinerii 
care au muncit la acest pod au 
pus suflet și pricepere. Desigur,

REPORTAJ
să-ți pui semnătura de faptă și 
pricepere la asemenea lucrare 
este ca un adevărat privilegiu 
care ți se acordă ție, ca un vot 
dte încredere sublimă in tinere
țea ta. tnțelegind importanța cu 
adevărat istorică a muncii lor, 
tinerii organizației noastre s-au 
integrat in punctele de lucru 
cele mai dificile, dar și specta
culoase, la instalarea pilelor, la 
montarea tablierului, la instala
țiile din albia fluviului". Tinerii 
din cele 8 organizații U.T.C. din 
antrepriză lucrează la atelierul 
de confecții metalice, pe malul 
Borcei, la autostradă, la centrul 
de întreținere, la pod Cernavo
dă, la coloana de autobasculan

te. Profesiile acestor tineri con
structori de excepție sînt din
tre cele mai firești : lăcătuși 
mecanici, mecanici utilaje tera- 
siere, sudori, lăcătuși-montori. 
Și aici întrecerea utecistă a cu
prins aproape 800 de tineri, pe 
locuri fruntașe situindu-se or
ganizațiile U.T.C. de la Atelie
rul Confecții metalice (secretar 
de organizație lăcătușul Ionel 
Neacșu), organizația de la Po
dul Cernavodă (secretar subin- 
ginerul Constantin Belioaie). 
organizațiile de la basculante și 
de la Tablier. Este relevant fap
tul că printre organizațiile 
U.T.C. fruntașe din antrepriză 
se află cea de la Tablier. adică 
cea care muncește efectiv la ri
dicarea podului, cea care aruncă 
arcul de voință și oțel peste 
marele fluviu. Sînt in această 
organizație 30 de tineri sudori 
și lăcătuși. Desigur și ceilalți 
oameni care muncesc la mon
tarea tablierului nu sini depar
te de virsta deplinei tinereți. 
Circa 60 la sută dintre oamenii 
tablierului sînt pină-n 35 de ani. 
Dintre acești oameni tineri de 
ispravă numim pe nituitorul 
Augustin L. Lorenț. pe Gică 
Constantinescu, pe Ion și Ere-

EUGEN MIHAESCU
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Mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu, 
Ne face o deosebită plăcere ca, la 

aniversarea zilei dumneavoastră de naș
tere, să vă adresăm din toată inima, cu 
profunde sentimente da prețuire și stimă, 
cele mai calde felicitări, împreună cu 
urările noastre tovărășești de viață înde
lungată și luminoasă, de multă sănătate 
și fericire, alături de mult iubitul și stră
lucitul conducător al partidului și statu
lui nostru, tovarășul Nicoloe Ceaușescu

Dorim să folosim și acest prilej sărbă
toresc pentru a vă aduce un profund 
omagiu și a vă exprima, încă o dată, 
mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu, 
aprecierea deosebită pe care noi toti, 
comuniștii și întregul nostru popor o dau 
îndelungatei și multilateralei dumnea
voastră activități pe care ați desfășu
rat-o și o desfășurați, eu înaltă compe
tență și profund spirit revoluționar, in 
cadrul conducerii partidului și statului, 
pentru înfăptuirea politicii de construc
ție socialistă și comunistă in scumpa 
noastră patrie, pentru progresul și înăl
țarea ei pe trepte tot mai inalte de civi
lizație și progres.

Este unonim recunoscut și se bucură de 
o inaltă prețuire din partea întregii țări 
rolul dumneavoastră de seamă — ca 
membru al Comitetului Politic Executiv și 
prim viceprim-ministru al guvernului - in 
elaborarea și infâptuirea in viață a poli
ticii interne și externe a partidului și sta
tului, la dezvoltarea generală economi- 
co-socială a țării și înflorirea vieții mate
riale și spirituale a poporului nostru, la

afirmarea tot mai puternică a României 
pe plan internațional.

Apreciem, de asemenea, in mod deo
sebit activitatea dumneavoastră strălucită 
pe tărimul cercetării științifice, contribu
ția de excepțională insemnătate pe care 
o aduceți, ca eminent om de știință și 
savant de renume mondial, la progresul 
științei românești și la orientarea ei in 
direcțiile hotăritoare pentru desfășurarea 
cu succes a întregii opere de construcție 
socialistă din România, la introducerea 
și promovarea susținută, in toate dome
niile vieții economice și sociale, a celor 
mai noi și valoroase realizări ale gindirii 
științifice și tehnice moderne.

Largul ecou de care opera dumnea
voastră științifică se bucură peste hota
re, înaltele distincții și titluri științifice ce 
v-au fost conferite de prestigioase insti
tuții și foruri științifice, culturale și de în- 
vâțămint din cele mai diverse țâri ale 
lumii, constituie — spre mindria noastră, 
a întregului popor — o firească și bine
meritată recunoaștere a contribuției de 
mare valoare pe care, prin activitatea 
dumneavoastră, România socialistă o 
aduce la îmbogățirea tezaurului univer
sal al cunoașterii științifice.

Ne este deosebit de plăcut să apre
ciem și cu acest prilej energia și hotă- 
rirea cu care acționați pentru ca, pretu
tindeni, in lume, știința să-și afirme ple
nar vocația sa de pace și progres, să 
servească exclusiv bunăstării și fericirii 
oamenilor și popoarelor, și nu războiului 
și distrugerii. Activitatea dumneavoastră

în fruntea Comitetului național român 
„Oamenii de știință și pacea" reprezin
tă o garanție că slujitorii științei din țara 
noastră, alături de întregul popor, iși vor 
aduce și in viitor, în modul cel mai activ, 
contribuția la politica de pace, înțelege
re și colaborare pe care o promovează cu 
consecvență neabătută Partidul Comu
nist Român, România socialistă.

Exprimînd gîndurile și sentimentele în
tregului nostru partid și popor, vă dorim 
ca, împreună cu mult stimatul și iubitul 
nostru conducător, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al partidu
lui și președintele Republicii Socialiste 
România, să trâiți ani îndelungați și rod
nici, in deplină sănătate și putere de 
muncă, spre a încununa cu noi și noi 
împliniri bogata și neobosita dumnea
voastră activitate pusă in slujba progre
sului și înfloririi patriei, a înfăptuirii 
inaltelor răspunderi ce v-au fost încredin
țate de partid și popor, a transpunerii 
cu succes în viață a Programului de fău
rire a societății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a României spre 
comunism, a istoricelor hotâriri adoptate 
de Congresul al Xlll-lea al partidului.

în această zi aniversară, de aleasă săr
bătoare și bucurie pentru întregul popor, 
vă urăm, încă o dată, stimată tovarășă 
Elena Ceaușescu, mult succes și multe 
satisfacții în activitatea viitoare și vă 
adresăm, cu toată căldura inimilor noas
tre, tradiționala urare :

„La mulți ani I"

COMITETUL POLITIC EXECUTIV AL COMITETULUI CENTRAL 
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

CU CELE MAI ALESE SENTIMENTE 
DE STIMĂ, PREȚUIRE ȘI BUCURIE

Tovarășei Elena Ceaușescu, 
membru al Comitetului Poli
tic Executiv al Comitetului 
Central al Partidului Comu
nist Român, prim viceprim- 
ministru al guvernului, îi sînt 
adresate, cu prilejul aniversă
rii zilei sale de naștere, nu
meroase mesaje, scrisori și 
telegrame de felicitare de că
tre comitetele județene, muni
cipale, orășenești și comunale 
de partid, de ministere, alte 
instituții centrale, organizații 
de masă și obștești, colective 
de muncă din întreprinderi, 
instituții și unități agricole, 
oameni de știință, artă și cul
tură.

Cu cele mai alese sentimen
te de stimă, prețuire și bucu
rie, semnatarii acestor vibran
te mesaje urează tovarășei 
Elena Ceaușescu, in această 
zi aniversară, multă sănătate 
și fericire, viață îndelungată, 
înnobilată de noi și noi împli
niri. alături de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — marele 
Erou al națiunii noastre so
cialiste, inflăcăratul comunist, 
revoluționar și patriot mili
tant căruia întregul nostru

partid și popor i-au încredin
țat răspunderea supremă de 
a conduce măreața operă de 
edificare a socialismului și 
comunismului pe pămintul ro
mânesc, spre binele și feri
cirea patriei, pentru gloria și 
înălțarea ei continuă pe cul
mile civilizației și progresului.

Toate acestea scrisori, me
saje și telegrame se constituie

deosebită recunoștință față de 
îndelungata activitate revolu
ționară desfășurată de tova
rășa Elena Ceaușescu pentru 
împlinirea idealurilor scumpe 
de libertate, dreptate și inde
pendență ale poporului român, 
pentru contribuția sa deose
bită la elaborarea și tradu
cerea în viață a politicii in
terne și externe a partidului

Mesaje, scrisori și telegrame 
adresate tovarășei Elena Ceaușescu

într-un cald și respectuos 
omagiu pe care milioanele de 
inimi ale țării îl aduc tova
rășei Elena Ceaușescu pentru 
rodnica sa activitate ca om 
politic și de stat, ca eminent 
om de știință și savant de 
renume mondial, pentru exem
plul său luminos ce întruchi
pează marile virtuți ale femeii 
române. Se dă gjas sentimen
telor de nemărginită admira
ție, de profundă dragoste și

și statului nostru, a progra
melor de dezvoltare economi- 
co-socială a patriei, pentru 
modul exemplar în care își 
îndeplinește înaltele răspun
deri încredințate de partid și 
popor. Aceste emoționante te
legrame exprimă înalta apre
ciere și mîndrie patriotică ale 
poporului român pentru con
tribuția de mare valoare a 
tovarășei Elena Ceaușescu la 
înflorirea continuă a științei

și culturii românești, Ia afir
marea lor pe plan mondial, la 
aplicarea, in toate sectoarele 
construcției socialiste din tara 
noastră, a cuceririlor revolu
ției tehnico-științifice contem
porane, la relevarea, pretutin
deni în lume, a sensului 
profund umanist al științei, ca 
factor de pace și progres, de 
bunăstare și fericire pentru 
întreaga planetă.

Mesajele exprimă hotărîrea 
unanimă a întregului nostru 
popor de a întimpina cu noi 
și importante înfăptuiri ani
versarea, in acest an, a două 
decenii de la istoricul Congres 
al IX-lea al P.C.R. și de la 
alegerea, în funcția supremă 
de secretar general al parti
dului, a celui mai iubit fiu al 
națiunii noastre, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, de - a face 
totul pentru a asigura îndepli
nirea cu succes a planului pe 
1985 — ultimul an, hotărî tor. 
al actualului cincinal, pentru 
realizarea in cele mai bune 
condiții a obiectivelor și orien
tărilor stabilite de Congresul 
al XIII-lea al Partidului Co
munist Român.
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ORGANIZAȚIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE Zl CU ZI
în această perioadă de pu

ternică angajare revoluționară 
pentru înfăptuirea fermă a 
hotăririlor Congresului al 
XIII-lea al partidului, cei pes
te 30 000 de tineri din unitățile 
economice ale municipiului 
nostru, ne preciza Lucian Ro
man, președintele Consiliului 
tineret muncitoresc al Comi
tetului municipal Sibiu al 
U.T.C., însuflețiți de mobiliza
toarele orientări și îndemnuri 
ale secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, dovedesc prin mun
ca lor de zl cu zi că producția 
reprezintă cadrul cel mai fertil 
de manifestare a inițiativei 
creatoare. Rezultatele notabile 
pe linie de calitate, de promo
vare a noului, de economisire 
a materiilor prime și materia
lelor etc. obținute de organi
zațiile U.T.C. din cele peste 60 
de unități industriale sibiene 
demonstrează cu argumentele 
faptei concrete dăruirea, entu
ziasmul, înalta conștiință poli
tică și profesională ale tinerilor 
și totodată dorința lor de a nu 
precupeți nici un efort pentru 
traducerea in viață a dezide
ratelor majore, a obiectivelor 
subliniate cu acuitate in ma
gistralul Raport prezentat Con
gresului. lată, sintetic, citeva 
dintre cele mal eficiente și 
mai valoroase acțiuni și ini
țiative ale tinerilor sibieni ce 
ne-au fost prezentate de ei 
înșiși î

terizat, mașinile de debitat și 
forjat. Un alt „reper" al spiri
tului de inițiativă și de serio
zitate în muncă este participa
rea uteciștilor de la I.M Sibiu 
la acțiunea de autoutilare. Ei 
se mîndresc cu realizarea in
stalației de călire de înaltă 
frecvență (unică în țară) pen
tru atelierul de tratamente 
termice al întreprinderii, pe 
care au pus-o deja în funcțiu
ne ; cu presa de îndreptat ta
blă de 200 tf pentru atelierul 
de debitare-sudură și multe 
altele. Da inițiativa comitetu
lui U.T.C. din întreprindere, ti
nerii de la proiectare și din 
secția scțilerie au preluat in 
răspundere proprie realizarea 
în timp record a unor piese de 
schimb pentru industria ușoa
ră. Au fost realizate pentru 
întreprinderea „7 Noiembrie" 
Sibiu, piese de schimb pentru 
mașinile de tricotat ciorapi in

cursuri. Toți tinerii care au 
absolvit cursurile au primit la 
testul final, în majoritatea lor 
covârșitoare, calificativul ma
xim. Cei care au întrunit con
dițiile de vechime au fost pro
movați in categorii super.oare 
de încadrare". Comitetul U.T.C. 
s-a străduit ca perfecționarea 
pregătirii să fie legată de ne
voile reale ale producției și 
rezultatele la zi obținute de 
Întreprindere confirmă pe de
plin acest lucru, demonstrează 
că tinerii de la I.PA Sibiu 
sînt la înălțimea sarcinilor ce 
le-au fost Încredințate. Efectul 
direct al perfecționării se poa
te vedea, in primul rind, in 
scăderea considerabilă a nu
mărului de rebuturi și, nu in 
ultimul rind, in realizările de 
excepție pe care tinerii le-au 
înregistrat la capitolul progres 
tehnic, la ideile și soluțiile pe

rii). Am lucrat la mecanizarea 
liniei pentru turnarea formelor 
în coji de bachelită, acțiune ce 
a fost finalizată in ultimul tri
mestru al anului trecut Aș 
mai aminti și de realizarea u- 
nui sistem de alimentare cu 
nisip pelicuHzat la atelierul de 
fontă și oțel care va contribui 
la creșterea productivității 
muncii, a calității producției".
• Tinerii — constructori ai 

propriului lor ioc de muncă.
-A intrat în tradiția organi

zației noastre revoluționare ca 
uteciștii întreprinderii să par
ticipe direct la punerea in 
funcțiune a celor mai impor
tante capacități de producție 
ale .balanței", ne preciza re
cent Constantin Sofronie, se
cretar adjunct al comitetului 
U.T.C. din renumita unitate e- 
conomică sibiană. După pre-

INIȚIATIVA, PERSEVERENTA,
SPIRIT DE AUTODEPAȘIRE

• Inițiative uteciste sub 
semnul eficienței.

valoare de 530 000 lei, iar pen
tru „11 Iunie" Cisnădie, axe 
canelate și roți dințate tn va
loare de 75 000 lei."

care ei le-au oferit producției 
in anul recent încheiat

cestui an, conform angajamen- 1 
tului, cei peste 700 de tineri 
antrenați în această activitate 
la construcția „propriului ioc 
de muncă* au realizat lucrări 
specifice șantierului, in valoa
re de peste 350 000 lei*.

O Valențe ale spiritului gos
podăresc.

ÎN DIRECT VACANȚA!
Incursiune în orășelul copiilor

„Prin specificul întreprinde
rii noasțre sintem chemați să 
răspundem cu competență șl 
cu promptitudine unor sarcini 
deosebite la nivelul economiei 
naționale pe linia eliminării 
importului, a asimilării unor 
mașini și utilaje de mare com
plexitate, realizate la parame
trii tehnici și calitativi cei mai 
înalți. Opinia aparține tlnăru- 
lui Dorel Mija, secretarul Co- • 
mitetului U.T.C. de la între
prinderea mecanică Sibiu, al 
unei organizații puternice, ma
ture, a cărei deviză cotidiană 
este disciplina, responsabilita
tea și spiritul de inițiativă în 
sfera producției. Despre impli
carea celor 1 000 de uteciști in 
modernizarea producției stau 
drept argument mașinile asi
milate cu forțe proprii, între 
care se numără mașina de in
jectat mase plastice pe verti
cală și orizontală (de la 100 
grame la 1 kg), presele de sin-

• Perfecționarea pregătirii 
— Ia nivelul cerințelor pro
ducției.

• Puternică afirmare a ca
pacității tehnice și de creație.

T

Cînd inginerul Romeo Me
dan, responsabilul resortului 
profesional-științific in Comi
tetul U.T.C. de la întreprinde
rea de piese auto din Sibiu, 
trecea recent in revistă împli
nirile colectivului la principa
lii indicatori de plan ne ex
plica, pe scurt, că succesele 
obținute se datoresc și celor 
peste 3 000 de uteclțtl, pregăti
rii profesionale, probității cu 
care aceștia răspund sarcinilor 
complexe ce le stau în față. 
„Deși toți tinerii întreprinderii 
noastre sînt bine pregătiți în 
meserie, sublinia Romeo Me
dan, majoritatea participă la 
cursurile de perfecționare a 
pregătirii pe care le organizăm 
anual în cadrul „Politehnicilor 
muncitorești pentru tineret". 
Cele 3 Politehnici au funcțio- • 
nat cu un număr de 42 de

„Uteciștii organizației noas
tre și-au asumat sarcini deo- 
șebite pe linia introducerii 
noului in producție. Din cei 
1 800 de tineri, un mare număr 
(peste 1100) își legitimează 
prin fapte calitatea de promo
tori ai progresului tehnic. Sînt 
destule argumentele prin care 
noi tinerii de la „Independen
ța", arăta Nicolae Tomuș, se
cretar adjunct al comitetului 
U.T.C., am contribuit la îmbu
nătățirea calității producției, la 
reducerea cheltuielilor mate
riale, la creșterea productivi
tății muncii etc. Meritul nos
tru îl putem traduce la acest 
capitol prin citeva exemple e- 
dificatoare. Este vorba de rea
lizarea încă din trimestrul II 
al anului 1984 a Rolgangului 
cu plăci pentru mecanizarea o- 
perațiilor de formare-tumare, 
care se aplică în secția turnă
torie (eficiența : o economie de 
800 000 lei adusă intreprinde-

zența pe șantierele de Inves
tiții ale Fabricii de elemente 
hidropneumatice, a secției I 
(atelierele prelucrări prin 
așchiere și prese-debitare), ia- 
tă-i in prezent pe tinerii de 
aici participînd la activitatea 
pe noul șantier de muncă pa
triotică al tineretului deschis 
începind cu data de 1 iunie a- 
nul trecut, la extinderea sec
ției turnătorie a întreprinderii 
amintite, care va avea in final 
o capacitate anuală de elemen
te hidraulice in valoare de 
peste 350 milioane lei șl 5 000 
tone piese turnate. Cînd sta
diul inițial de amenajare a 
șantierului a fost deja depășit, 
uteciștii au efectuat taluzări, 
mutat garduri, amenajat ba
răci etc. — lucrări a căror va
loare a depășit suma de 
500 000 lei. Din luna septem
brie 1984, uteciștii din organi
zațiile nr. 28, 22, 24, 19. 7, 1 
s-au remarcat, ca de altfel și 
pină acum, în calitate de ade
vărat! constructori, participînd 
efectiv alături de constructori 
la lucrările specifice— la exe
cutarea fundațiilor, la monta
jul utilajelor. Pînă la finele a-

„Dacă colectivul întreprinde
rii noastre s-a situat constant 
în anul trecut pe un loc frun
taș in cadrul centralei de pro
fil, la rezultatele obținute și 
noi cei 1700 de tineri de la 
I.P.I.M. „13 Decembrie" din 
Sibiu am avut ur. aport consi
derabil. De remarcat că reali
zarea sarcinilor de export, a- 
răta Paraschiva Sirbu, secretar 
adjunct al comitetului U.T.C. 
pe întreprindere, car? repre
zintă peste 90 la sută din vo
lumul producției, s-a făcut in 
condiții de înaltă eficiență. Am 
valorificat superior materia 
primă, realizind o reducere 
substanțială a cheltuielilor 
materiale. Tinerii din cadru) 
secțiilor marochinărie și incăl- 
țăminte, acționind sub devizele 
„Să lucrăm o zi pe lună cu 
materiale economisite" și „Din 
deșeuri, produse noi" au dove
dit un accentuat spirit gospo
dăresc, contribuind alături de 
ceilalți oameni ai muncii la 
obținerea unor importante eco
nomii. Utilizarea metodei de 
croire combinată (respectiv 
fețe huse-mape, iar din refo- 
losibile, fețe-incălțăminte) a 
condus la înregistrarea unor 
economii de materii prime, 
în valoare de aproximativ 6 
milioane lei. Din materiale re- 
folosibile s-au executat arti
cole de mică marochinărie în 
valoare de peste 10 milioane 
lei".

Sînt doar citeva dintre ac
țiunile și .inițiativele unor ti
neri care știu să-și onoreze 
exemplar cartea de vizită a u- 
nor muncitori comuniști, a u- 
nor tineri revoluționari. Sini, 
totodată, argumente ale presti
giului de care se bucură orga
nizațiile U.T.C. din care fac 
parte, în rindul colectivelor de 
oameni ai muncii din respecti
vele întreprinderi, sînt secven
țe ale muncii ce se desfășoară 
sub semnul magistralului Ra
port prezentat de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la Marele 
Forum al comuniștilor pentru 
valorificarea plenară a capaci
tății de inițiativă, perseveren
ță, acțiune, a spiritului de au- 
todepășire ce caracterizează 
tinăra generație.

ILEANA PODOLEANU

în acest an parcul ferovia
rilor din Cluj-Napoca a rein
trat in actualitate prin trans
formarea lui intr-un minunat 
și fermecător orășel al copii
lor, constituind dealtfel un 
atractiv colț de recreere, 
odihnă și agrement poate unic 
in țară. Prin grija lucrătorilor 
feroviari aici a fost realizată 
o mare acțiune de reamena- 
jare și reconstrucție e parcu
lui, devenit un fermecător 
colț al orașului. El are o du
blă utilitate : oferind tn pri
mul rind posibilități multiple 
de odihnă și recreare, de dis
tracții pentru copii, și totoda
tă întregind aspectul estetic 
al urbei clujene. în incinta lui 
s-a creat o rețea de alei cu 
dale armonizate cu alveole rii 
flori și o faleză pe malul So
meșului. De asemenea s-a 
completat zona verde eonstru- 
indu-se și o rețea de iluminat 
prin lampadare electrice. în 
acest cadru un loc Important 
îl ocupă spațiul afectat des*

tinderii și distracției copiilor. 
Dealtfel, parcul dispune și de 
ur, frumos și util tren al co
piilor. Pentru aceasta a fost 
construită o cale ferată, in 
lungime de 800 metri, o loca- ‘ 
motivă tip mocăniță, trenul 
fiind echipat cu cele mai mo
derne instalații de siguranță si 
semnalizare. într-adevăr, â- 
ceastă realizare reprezintă un

Cluj-Napoca
unicat in țară. Trenulețul este 
tractat de o locomotivă Die
sel hidraulică și are in com
punere un număr de 3 vagoa
ne, in lungimea liniei urmea
ză a fi amenajate un tunel si 
un pod, iar pentru deservirea 
feroviară s-a prevăzut a fi 
construite un peron și o gară. 
In aceste condiții trenul va

funcționa pe tot parcursul 
anului constituind un ferme
cător loc de distracție pentru 
copii. In perspectiva 
viitor, baza sportivă a parcu
lui va fi mult extinsă. în a- 
ceastă perioadă se amenajea
ză un patinoar artificial care 
în cursul verii va fi utilizat 
ca teren de handbal. De ase
menea se vor amenaja tere
nuri de tenis de cimp, o sală 
pentru tenis de masă și o 
seră. Nu vor lipsi, desigur, 
chioșcurile cu răcoritoare și o 
cofetărie. Este prevăzută de 
asemenea construcția unui
pavilion expo-iționai care va 
cuprinde o istorie in minia
tură cu realizările obținute 
de-a lungul anilor de către 
sectorul C.F.R. Construcția 
acestui adevărat orășel al co
piilor întregește într-adevăr 
estetică și armonia urbanisti
că a vestitei citadele transil
vane.

anului

IOAN GAVRA

Condiții bune pentru o vacanță de neuitat
încă din prima zl de vacan

ță, numeroși elevi din Galați 
s-au îndreptat, în grupuri, cu 
voioșie, dar și cu firească e- 

i moție, spre clubul tineretului 
din centrul municipiului. Aco
lo au participat la inaugu
rarea clubului de vacanță or
ganizat pentru ei de Comite
tul municipal Galați al U.T.C. 
Programul clubului, deosebit 
de bogat," se constituie in ac
țiuni politico-ideologice și cul
tural-educative prin care se e- 
vidențiază marile împliniri 
din viața economică și social- 
politică din anii construcției 
socialiste și mai ales din Epoca 
Ceaușescu, expuneri șl dezba- 

montaje de cîntece și

versuri patriotice, precum și 
seri cultural-distractive, disco
teci de vacanță. „Am organi
zai de asemenea cluburi de 
vacanță in municipiul Tecuci

DIN PRIMELE ZILE ALE ANULUI

acțiuni bine concepute și 
realizate, atractive șt bogate în 
idei, deci care să-i instruiască 
și să-i educe". Pe de . altă 
parte, la agenția B.T.T. Ga
lați, de la vicepreședintele Io
nel Borcea. ăm aflat că peste 
1500 elevi merg în tabere de 
vacanță, ceea ce înseamnă du
blu fată de anul trecut Lor Ii 
se adaugă apoi cei Ce partici
pă la programele taberelor de 
instruire organizate de inspec
toratul școlar județean. Sînt 
create deci toate condițiile 
pentru ca elevii gălățeni să pe- ' 
treacă o vacanță de neuitat.

Galați

I. CHIRIC

SORIN PREDA 8. ALEXANDRU

Mulâtos 
sectorul 
vieni, la

V
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...înalt vulcan stins este Acon
cagua (6 959 m.l. situat în Anzii 
de Sud, la limita dintre Argenti
na și Chile; cel mal Înalt vulcan 
activ e situat tot tn Anzl tn estul 
platoului Atacama din - Argenti
na (AntofaUa — 6 370 iii.).

...mare aisberg a fost Observat 
la 23 noiembrie 1956 în partea de 
sud a Oceanului Pacific, dimen
siunile sale fiind de 394 kilometri 
lungime șl 278 kilometri lățime, 
iar Suprafața de circa 31 000 kmp.

...adine lac din lume este Bai
kal, 1743 metri adlnclme, situat 
tn partea de sud a Siberiei cen
trale (U.R.S.8.). Are o suprafa
ță de 31 500 kmp, reprezintă tot
odată cel mal mare volum de 
apă dulce din lume (23 000 tan1).

.„mare meteorit căzut șl găsit 
(circa M fone greutate), a fOst 
descoperit in 1930 tn apropierea 
localității Grootfonteln din Nami
bia. Misa inițială a meteoritului 
pare să fi depășit 90 de tone, de
oarece în zona oăderli se mai află 
cel puțin 20 de tone de material 
(fier și nichel), de origine meteo- 
ritlcă.

...înaltă stație de eale ferată este 
situată pe drufnul feroviar Rio 

— Potosi (Bolivia . în 
de est al Artzilâr Boli- 
4 786 metri altitudine.

și in celelalte orașe* precum 
și în școlile de sate, ne spu
nea Lucica Pecheanu, secreta
ra comitetului județean U.T.C. 
Am conceput in așa fel întrea
ga activitate incit elevii să 
aibă prilejul să participe la

EMISIUNI NOI
CRONICA TV

oțeluri aliate și
superioară

RITMICĂ, DE CĂUTATE PENTRU ÎNDEPLINIREA SARCINILOR DE PLAN

Prin perfecționarea tehnologiilor 
de fabricație 
înalt aliate de calitate

La Combinatul de utilaj greu 
Cluj-Napoca, unitate de pres
tigiu a industriei constructoare 
de mașini, anul 1985 a debutat 
în condiții dintre cele mai fa
vorabile în toate secțiile și 
sectoarele de producție. Cind, 
In urmă cu aproape trei ani, 
în această impunătoare cetate 
industrială intra in funcțiune 
prima oțelărie electrică, una 
dintre cele mai moderne și 
complexe capacități de pro
ducție din țară, momentul 
constituia pe drept o premieră 
absolută in activitatea platfor
mei industriale Someș-Nord. 
Turnarea primei șarje de oțel 
în cadrul cuptorului de 20 tone 
a marcat o nouă citadelă in
dustrială a metalului pe harta 
țării. De atunci oțelăria elec
trică și-a mărit considerabil 
activitatea. în septembrie 1983 
— moment memorabil in isto
ria combinatului — intră în 
funcțiune cuptorul de 50 tone, 
In prezența secretarului gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, cu prilejul 
vizitei de lucru efectuate in 
combinat. în momentul de 
față, oțelăria electrică și-a tri
plat capacitatea de producție, 
realizîndu-se oțeluri aliate și 
înalt aliate de calitate superi
oară. Volumul producției ob
ținute însumează o structură 
sortimentală de 330 mărci de 
oțeluri, gama acestora fiind in 
continuă diversificare și per
fecționare. Cum e firesc, anul 
1985 marchează pași hotăriți 
pentru familia tinerilor oțelari 
in ce privește asimilarea în 
producție a unor noi tehnologii 
de fabricație a otelurilor spe
ciale, modernizarea capacită
ților de producție existente si 
extinderea acestora. Obiecti
vele stabilite vizează în prin
cipal creșterea substanțială a 
producției de oțeluri prin ridi
carea productivității muncii șl 
a pregătirii profesionale a oțe- 
larilor și specialiștilor. De re
marcat că vîrsta medie a aces
tora nu depășește 23 de ani, ti
nerii reprezentind de altfel pi
votul principal al Întregii ac
tivități productive desfășurate. 
Așa cum Îndemna secretarul 
general al partidului, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, in Me
sajul de Anul Nou, colectivul 
tinerilor oțelari clujeni este

hotărît să înfăptuiască in mod 
exemplar prevederile planului 
pe ultimul an al actualului 
cincinal. în această direcție, 
din primele zile ale anului se 
acționează intens pentru în
făptuirea neabătută a progra
melor speciale privind ridica
rea nivelului tehnic și calitativ 
al producției de oțeluri spe
ciale, pentru reducerea conti
nuă a consumurilor materiale 
și energetice. Așa cum preciza 
maistrul loan Stoica, șeful 
schimbului C, pentru realiza
rea obiectivelor de dezvoltare 
și extindere fixate, s-au stabi
lit o serie de măsuri și acțiuni 
tehnico-organizatorice concre
te. în primul rind este vorba 
de perfecționarea tehnologiilor 
de elaborare și de turnare a 
oțelurilor din programele prio-

La Combinatul 
de utilaj greu 
Cluj-Napoca

ritare prin aplicarea unor noi 
procedee tehnologice și asimi
larea in producție a unor noi 
mărci de oțeluri. Intre acestea 
se înscriu tipurile de oțeluri 
vidate 55 VMOC-12, 24 CMOV- 
25 și 14 CMO-4, produse foar
te solicitate de beneficiarii in
terni și externi datorită cali- 
tățiilor lor tehnico-funcționale 
deosebite. între premierele 
realizate în această perioadă 
se înscrie intrarea în funcțiune 
a unei instalații modeme de 
vidare a oțelului care asigură 
îmbunătățirea substanțială a 
structurii șl calității acestuia. 
Un al doilea obiectiv imediat 
îl constituie punerea în func
țiune a unui nou cuptor cu o 
capacitate de 20 tone care va 
mări considerabil aportul oțe- 
lăriel electrice la satisfacerea 
necesarului de consum al eco
nomiei naționale, oferind în a- 
celași timp importante dispo
nibilități la export. Practic, în 
acest an volumul total al pro
ducției realizate va însuma o 
cantitate de 54 000 tone oțeluri 
aliate și înalt aliate, corespun-

zînd unui spor de producție de 
17 009 tone față de anul prece
dent. Noile mărci de oțeluri 
șpegiale sint destinate mai 
ales fabricării turbinelor și ro
toarelor la centralele electrice, 
rolelor și cilindrilor de lami
nare din industria metalurgică 
precum și acoperirii nevoilor 
prioritare ale celorlalte ramuri 
de bază ale economiei națio
nale. Din discuția purtată cu 
tînărul Petre Moceanu, secre
tarul comitetului U.T.C. din o- 
țelăria amintită, am reținut 
hotârirea întregului colectiv 
pentru a face totul in vederea 
realizării și depășirii sarcinilor 
de plan stabilite, valorificin- 
du-se superior pregătirea, pri
ceperea și hărnicia tinerilor o- 
Jelari. Efortul tinerilor este 
îndreptat in principal înspre 
creșterea substanțială a pro
ductivității muncii și perfec
ționarea pregătirii profesionale 
de specialitate. Acest lucru 
este susținut și de secretarul 
comitetului : „Tinerii noștri au 
înțeles și înțeleg cu răspun
dere să-și facă permanent da
toria la locurile de muncă, ela- 
borind și turnind șarje de înal
tă calitate. Așa cum ne-a cerut 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
în Mesajul de Anul Nou, ne 
vom concentra și mai mult e- 
forturile creatoare pentru a ne 
situa in primele rinduri ale 
întrecerii pentru calitate, efi
ciență și înaltă productivitate". 
Acesta reprezintă de altfel și 
angajamentul tinerilor oțelari 
Cornel Moldovan, Ioan Chi
dean, Valentin Racz, Constan
tin Furnică, Alexandru Oprea, 
Vasile Lazâr, Grigore Negrea, 
Traian Marc, Ovidiu Moise, 
Adrian Păcurar si multi alții 
aflați în aceste zile pe frontul 
muncii productive. Rezultatele 
obținute pină acum constituie 
o premisă trainică în ce pri
vește materializarea firească a 
acțiunilor și Inițiativelor sta
bilite. remareînd faptul că nu
mai în primele zile din acest 
an efortul oțelariior s-a con
cretizat în turnarea unor șarje 
de oțel care însumează o can
titate de aproape 600 tone oțe
luri aliate și înalt aliate.

IOAN GAVRA

CINEMA
ClREȘARn : Central — 9: 11,15; 

13,20: 15.45: 18; 20 : Flamura —
— 9; 11; 13,15; 15,30; 17.43; 20.

MOARA LUI CĂLIFAR : Bu- 
zești — 15; 17; 19.

O LUMINA LA ETAJUL ZECE î 
Union — 9,30; 1140; 13,30; 15,45;
18; 20

DE LA 9 LA 5 : Sala Mare â 
Palatului — 17,20.

SECRETUL LUI BACHUS • 
Lira — 15; 17,15; 19; 30.

ACORDAȚI CIRCUMSTANȚE A- 
TENUANTE I Drumul Sării — 
15; 17; 19.

RALIUL : Volga — 9; 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20; Tomis — 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20.

HOREA : Munca — 15; 17,13; 
19,30.

FANTOMELE SE GRĂBESC : 
Cosmos — 940; 1140; 1340; 1540; 
1740; 19,30.

MITICĂ POPESCU î Arta — 9; 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20.

ZBOR PERICULOS Progresul 
— 15,30; 1740; 19,30.

AMINTIREA UNEI MARI IU
BIRI : Scala — 9; 11.15; 13,30; 15,45; 
18; 20; Lumina — 9; 11,15; 1340 î 
15,45; 18; 20,15.

PROGRAM DE VACANTĂ : (9; 
11; 13,45); TALISMAN (15.30;
17,45; 20) — Timpuri Noi; DOMN 
PENTRU O ZI. Dacia * -----
13,30; 15,45; 
11,15; 13,30;

ANA PAVLOVA 
11; 13.30; 16,15; 19.

ȘERPII ROȘII : Viitorul — 15,30; 
17,30; 19,30.

MARYNIA : Popular — 15; 17,13; 
19,30.

— 9;
18; 20. Victoria 
15.45; 18; 20.

Floreasca

11,15
— S

TV
15,06 Telex 15,05 Amfiteatru stu

dențesc. Televacanță. In direct, 
tabăra de la Slănic Moldova. 15,30 
Laureațl ai Festivalului național 
„Cîntarea României". Tradiție și 
contemporaneitate. Reportaj la 
cea de-a Vl-a ediție a Festivalu
lui coral „Gh Dtma- (Brașov 
1984). 15,50 Cabinet de informare 
politico-ldeologică. 16,10 îndru
mări tehnice pentru lucrătorii din 
agricultură. 16.30 Incțiiderea pro
gramului. 20,00 Telejurnal (parțial 
color). 20,20 Actualitatea In eco
nomie. 20.35 Pe aripile muzicii 
(color). 20.55 Roman-foileton (co
lor) : „Marca Polo- — episodul 
12. 21,45 Telejurnal (parțial co
lor). 22,00 închiderea programului.

La început de an cind totul e In jur spațiu de limpezime, 
claritate albă, scenografie de poveste, ei bine, ne bucură la 
inceput de an semnele de innoire de pe micul ecran, sem
nele de împlinire a unui mesaj adine, a unei solit culturale 
ți patriotice de profunzime. „Povești adevărate In universul 
românesc", reportaj-spectacol intîmplat la Brașot, continua 
o idee de desfășurare și formă, emisiunea închinată Murfat- 
larului de astă toamnă alcătuită de acelați tandem de rea
lizatori. Smaranda Jelescu-Ștefan Mărâscu. Emisiunea de la 
Brașov a fost fermecătoare și alertă, plină de nerv gazetă
resc și de fior poetic, de informație la zi, de cintec fi emo
ție. Structurată pe o idee, avind un epic al ei fi o tentație 
a amploril, bine venită, presărată cu idei generoase intr-un 
comentariu de mare finețe expresivi, conturind deopotrivă 
„aspirația spre desăvirțire" fi bucuria „ca-ntt-o colindă de 
Iubire și respect", emisiunea reunea prototipuri ale vieții 
;i muncii derulate intr-un punct fierbinte al țării. De la in
terpretarea pasionată a unui mic violonist — Florin lohescu 
— Galați, la declarațiile unui pilot de încercare, de la pin* 
durile increzătoare ale unui arhitect la vocile limpezi ale 
copiilor din corul „Camerata Infantls", emisiunea era o îm
pletire fericită de reportaj și spectacol, de firesc fi inteli
gență artistică. Un ttp de emisiune care cucerește, intere
sează, imbinind In chipul cel mai potrivit virtuțile reporta
jului cu fastul sărbătoresc al spectacolului, un tip de emi
siune incă surprinzător, proaspăt, care aduce deopotrivă tn 
fafa ochilor noștri economia și arta, sufletul și mintea, ex
plorare plină de profesionalism a realității, fermecătoare 
incursiune in deplinătatea universului românesc. O altă nou
tate binevenită pe micul ecran este noua rubried a 
mului 
aduce 
moașe 
du-ne 
denta ___
Angelescu; dorim acestei emisiuni viață lun^d tpre bucuria 
telespectatorilor, fiind ea, în zcelați timp, o dovadă de res
ponsabilitate patriotică. „Antologia umorului românesc" (re
gia artistică Al. TOcilescu, -ealizator Marin Traian), e un 
ciclu nou le emisiuni inaugurat ie „Snoava", colaj umoris- 
tico-muzical de mare efect, livers, tlcătuit cu gust ți res
pect pentru tradiția românească, pentru folclor, pentru cele 
transmise prin generații din bătrini. Dorim icestor emisiuni 
care aduc o binevenită prospețime pe micul ecran Și în
seamnă un început promițător de an o evoluție plină de 
substanțialitate, integrindu-se perfect In ansamblul progra
mului TV, pe care il sperăm și în acest 1985 .care începe, 
odată cu prima cronică TV a anului, tot mai bun, tot 
mai bun.

_______ . ____ __ .... .... I „Albu- 
duminical" care ne bucură In mod deosebit fiindcă 
in fața spectatorilor din toată țara tineri artiști, fru- 
speranțe ale muzicii, lată-l pe losif Sapa, prezentin- 
elevii violoniști Mălina Dandara fi Mihail Ghiga, stu- 
Cristina Măgureanu ori pe binecunoscuta Cristina

CLEOPATRA LORINJIV

Nu tntimplător subintitulată „roman pentru tineret", re
centa carte a scriitorului și criticului Vlad Sorianu, „Timpul 
dezmoșteniților", apărut la Editura Junimea, se instituie ca 
un demers lucid, nu lipsit pe alocuri de un anume patetism 
sobru și credibil esfeticeșfe, pe tema generoasă fi fecundă 
a unei copilării plenar implicate Intr-o anumită perioadă 
istorică a tării, perioada clarificărilor politice, a disputelor 
generate de interesele financiare meschine ale unei socie
tăți de exploatare minieră, de imixtiunea perfidă a unor 
elemente legionare de tristă faimă, In clară opoziție cu in
teresele celor mulți, comunițti ți alți oameni de bună cre
dinți, conțtienfi ci închiderea mtnet de la Mocănești-Paloș 
însemna atit pentru ei, cit fi pentru interesul general al fi
rii o lovitură perfidă, menită să destabilizeze economia greu 
încercată de război, si semene derută in rindul locuitorilor 
etc.

Scrisă alert, cu un etâdent gust «l narațiunii, al suspansu
lui epic, cartea lui Vlad Sorianu reușește memorabile por
trete de copii plini de inițiativă, combativi ți c-un acut sen
timent al dreptății: Victotiță Toni al lui Lovy-bact, Silviu, 
Nelu etc. Nu stă In intenția noastră si deconspirăm acțiu
nea, altcumva extrem de palpitantă, dar trebuie să remar
căm de la bun început fermitatea CU care acești copii vor 
reuși să dejoace planurile directorului general Bazgan, ale 
lui Negoiță, dvrigaru, Badiu 'legionar notoriu), Furdui, Go
ran etc. Dimensiunea morală Și discret eroică oferă cărții 
„Timpul dezmoșteniților* un relief de leefurd profitabil In
tru totul tinerilor sdi cititori. Indiscutabil, prin Vlad Sorianu 
cartea pentru copii și tineret și-a elțtigat deja un scriitor 
matur și plin de fantezie, decis să demonstreze multiplele 
disponibilități de expresie și abordare ale acestui gen literar, 
considerat pină mai ieri periferic, din motive care, sincer sd 
fim, ne scapi.

Superlative 
geografice

0 necesitate impusă de starea vremii, o datorie a fiecărui cetățean

Cu toate forțele la deszăpezire!
Cantit&țile de zăpadă căzute iu ultimul timp in Capitală, 

ea de altfel In toate regiunile țării, slut un sever îndemn la 
acțiune și inițiativă gospodărească pentra ca snb nici un 
motiv bunul mers al activității economice și sociale să fie 
impietat cu ceva. Desigur că la nivelul fiecărei localități 
s-au luat toate măsurile organizatorice impuse, dar să nu 
uităm că eficiența lor depinde piuă la urmă de modul in 
care noi, cetățenii, răspundem printr-o angajare activă la 
amplele acțiuni de deszăpezire a tuturor străzilor, a căilor 
de acces, a incintelor din întreprinderi, a rigolelor și trac
toarelor etc. Este de altfel o îndatorire patriotică —■ cetățe
nească de a interveni necondiționat atunci tind o situație ca 
cea creată in această iarnă o impune. Așa cum ușor se poa
te constata, întreprinderile de resort sint prezente pe arte
rele principale din Capitală, din toate localitățile țării, en 
întregul efectiv. Sint concentrate tn flux continuu un consi
derabil număr de lucrători și de otilaje. Situația creată in 
aceste zile impune an ajutor prompt al tuturor comitetelor 
de stradă sau de bloc, al organizațiilor obștești, ai muncito
rilor din întreprinderi și instituții ele. Barometrul responsa
bilității civice și patriotice indică, «șa cum sperăm să rezul
te și din instantaneele acestui grupaj, o cotă înaltă de in
teres și de participare a tuturor locuitorilor Capitalei.

(S. P.)
șeaua București-Ploiești 
străbătute in permanență,
și noapte, de aceste utilaje 
care mențin suprafața caro
sabilă intr-un stadiu de bună 
exploatare. După cum ne 
asigură tovarășa Constanța 
Marinescu, dispecer la Admi
nistrația domeniului public de 
la Sectorul 1, peste 300 de 
muncitori al ADP-ulul îm
preună cu cetățeni din marile 
unități ale sectorului acțio
nează de asemenea cu mij-

Sectorul 1. Peste 100 de 
tractoare cu pluguri și perii, 
buldozere, excavatoare, sără- 
rițe cu material antiderapant 
(nisip), acționează în aceste 
zile, fără încetare, pe marile 
artere ale Capitalei, in zona 
sectorului 1, Calea Victo
riei, Piața Victoriei, Bd. Avi
atorilor, Șoseaua Klseleff, Bd. 
Ana Ipătescu, Bd. Magheru, 
Bd Bălcescu, Calea Griviței, 
Calea Dorobanților, Bd. 1 
Mai, Șoseaua Nordului, Șo-

loace manuale pentru Înlătu
rarea zăpezii de pe trotuare.

Sectorul 3. Dispecerul de 
la ADP, Zoe Maria Stancu, ne 
informează : în două schim
buri, zi și noapte/ ee lucrează 
și în sectorul 3, pe lingă -uti
lajele proprietate ale ADP 
fiind închiriate aici Nume
roase tractoare, excavatoare* 
buldozere, basculante. Cu 
prioritate au fost deszăpezite 
arterele destinate transportu
lui în comun, în principal 
bulevardele Șulea, Sălăjan, 
Muncii, apoi zona centrală, 
Calea Victoriei, Bd. 1948, zona 
comercială (Doămftei), Bd. 
Republicii. Lucrătorilor de la 
ADP li s-ău alăturat la aceas
tă acțiune numeroși ietățănl 
de la întreprinderile din sec
tor. Astfel, ieri, pe Bd. Muti
cii acționau muncitori de lâ 
întreprinderile ,.23 August'- 
și „Republica", iar pe Căli 
Dudeșt! oameni al muncii de 
lâ întreprinderile „7 Noiem- 
brie" șl „Borangicul".

Sectorul 5. Sub directă co
ordonare a comitetului U.T.C. 
al sectorului, peste 1 000 de 
uteciști acționează în aceste 
zile la lucrări de deszăpezire 
in mal multe zone, cum sînt : 
Centrul Civic, Mărgeanului, 
Sălaj, Antiaeriană, Calea 13 
Septembrie, Panduri, Tudor 
Vladlmlrescu, Viilor, Caleaf .

«
!ea

Rahovei. Sint prezențl tinerii 
de la Întreprinderile „Auto
buzul", „Electromagnetica", 
„Metrou", „Tricotajul Roșu", 
„I.C.P.E.** „Vulcan", „Venti
latoare", „I.C.R.", „Fabrica de 
chibrituri", „Monetăria statu
lui" și altele. înarmați cu 
lopeți, cazmale, tlrnăcoape, ei 
deszăpezesc trotuarele, rigole
le pentru scurgerea apei, zona 
carosabilă a unor străzi late
rale marilor artere. După 
cum he asigură prim secre
tara comitetului U.T.C. al 
sectorului, tovarășa Elena Ur- 
sacitie, acțiunea va continua 
ătî.t timp Cit vă fi nevoie.

Sectorul 6. Contabilul șef al 
ADP din Sector, Petrică Pa- 
pâstere ne informează : Ac- 
tiOftăm Cu 25 de tractoare eu 
pluguri șl perii, in principal 
pe marile artere destinate

transportului in comun (Bu
levardele Armata Poporului 
și Păcii, Drumul Taberei) și 
pe drumurile de pantă (Co- 
troceni, Grozăvești, Ciurel, 
cele patru artere ale Podului 
Grant). 250 de oameni ai 
muncii aparținind ADP din 
sector acționează la deszăpe
zirea refugiilor pietonale din 
bulevardele Armata Poporu
lui si Păcii, ca și din cartie
rul Drumul Taberei. Conform 
planurilor întocmite la nive
lul primăriei sectorului, zil
nic participă Ia această acțiu
ne și oameni ai muncii din 
întreprinderile din zonă, cum 
sint : „I.R.E.M.O.A.S.", „CE-
SAROM", „Fabrica de mobi
lă", „ ( „I.U.P.S." și
altele.

G. NĂSTASE
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ANIVERSAREA ZILEI DE NAȘTERE A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU

Omagiu respectuos, dragostea fierbinte
și recunoștința tinerei generații a patriei socialiste

PREGĂTIREA RECOLTELOR ANULU11985 CU MAXIMĂ EXIGENȚĂ Șl RESPONSABILITATE

Activitate intensă 
pe șantierele 

de îmbunătățiri funciare

Fapte care certifică 
maturitatea și dăruirea 

unui tinăr colectiv

Pictură de ZAMFIR DUMITRESCU

Urare
In zi de 7 ianuarie, cu inimă senină, 
Elenei Ceaușescu ii dăruiește (ara 
Din stele și luceferi o cunună 
Și din gingașe flori ca primăvara.

Tovarășă de viață și de luptă, 
Viteazului, vizionar bărbat, 
Făclia științei către culmi o urcă, 
Dind țării străluciri de diamant.

In ochii bllnzi azurul e cuprins 
Și visele din patria senină, 
iubirea de partid șl-un dor nestins 
S-avem in țară pace și lumină, 

îndemn ni-e drumul revoluționar al el, 
Uniți in fapte și In gind, 
Să dăm vieții demn șl nou temei, 
Spre piscul Comunist urcind.

IRIMIE STRAUT

Aniversare
I

Cinstire
Se așază ghirlande Cinstire El irrtruchipind frumos
In vremea din noi curajul pomilor mireasma florii.
Și ghiocei de lumină 
înfloresc alb

anotimpul splendorii..

In ochii copiilor, 
Cind viitorul 
Le este mingiiat 
De sufletul curat

Cinstire Ei — curajul izvoarelor 
pentru Patria Sa ; vrere 

statornicind suișul spre ziua-deplinâ ;

Al celei mai alese Cinstire Femeii - savant - astrul împlinirilor
Fiice din Carpați. din orice destin.

Atunci, Din Inimi valahe,
Zimbetul ei și moldaveSe face primăvară - 
Peste zilele acestea și transilvane
Și noi Mulți ani în sănătate,
O aniversăm Florii-florilor acestui pămint ;
In sunetul iernii, 
Maiestuos și pur, J Femeii - savant - Patrie - adevăr suprem
Cu stele de iubire ce se numește
Și flori de zăpadă. Trăire in fericire—

DUMITRU UDREA GEORGE COROBEA

Prinos de dragoste și aleasă prețuire
In acest ianuarie sărbăto

resc, aureolat de strălucirea 
unui an jubiliar, al douăzeci
lea, înscris cu litere de aur, in 
noua istorie socialistă a patriei 
— inaugurată de cel de-al 
IX-lea Congres ăl partidului 
—, gîndurile și sentimentele 
cele mai calde, cele mai cura
te ale întregului popor, ale 
tinerei generații se îndreaptă 
cu firesc respect, nețărmurită 
dragoste și vie recunoștință 
către Intîia fiică a țării, neo
bosită tovarășă de „luptă revo
luționară a iubitului și stima
tului conducător al partidului 
și al României socialiste de 
azi, eminentă personalitate a 
vieții științifice naționale și 
internaționale, prietenă și sfă
tuitoare apropiată a tineretu
lui, tovarășa Elena Ceausescu. 
Toți cel care au avut pri
vilegiul de a se naște și 
de a trăi în cea mai rod
nică și plină de împliniri 
epocă din multimilenara e- 
xistență a patriei, epocă ce 
poartă pe bună dreptate nu
mele celui ce-i este ctitor — 
Epoca Nicolae Ceanșesca —, 
păstrează la loc de cinste, în 
conștiința și inimile lor, alese 
simțăminte de prețuire față 
de luminoasa pildă de dăruire 
patriotică și revoluționară ce 
caracterizează si înnobilează 
întreaga biografie, activitatea 
politică și științifică a tova
rășei Elena Ceaușescu. Ani
versarea zilei de naștere a 
tovarășei Elena Ceaușescu con
stituie, de aceea, pentru noi 
toti, ocazia emoționantă de a 
aduce un profund și vibrant 
omagiu celei care și-a dedicat 
viața partidului, patriei și po
porului. care Și-a pus întreaga 
putere de muncă, energie și 
tot ceea ce a avut mal bun in 
slulba măreței cauze a socia
lismului, a fericirii și înflori
rii continue a României.

Militantă neînfricată a Parti
dului Comunist Român încă 
din anii de grele încercări șl 
aspre bătălii revoluționare al 
ilegalității, participind cu e- 
roism la marile acțiuni de 
luptă împotriva exploatării 
capitaliste, împotriva fascis
mului și războiului, pentru o 
Românie liberă, independentă 
și suverană, ce au culminat 
cu victoria revoluției de eli
berare națională, antifascistă 
și antiimperialistă de la 23 Au
gust, 1944, la opera de recon
strucție a țării pe baze noi, 

socialiste, a țării, la edificarea 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate pe pămintul patriei, 
tovarășa Elena Ceaușescu a 
desfășurat, de-a lungul timpu
lui, o amplă și exemplară ac
tivitate în primele rinduri ale 
celor pentru care nimic nu 
este mai scump pe lume decit 
cauza partidului, bunăstarea și 
fericirea poporului, binele tă
rii, ridicarea României pe noi 
culmi de progres și civilizație, 

îmbinind în chip strălucit 
activitatea politică, de activist 
al partidului, cu munca de 
cercetare științifică, pe deplin 
conștientă de adevărul funda
mental că socialismul și comu
nismul nu pot fi construite 
decît cu oameni avind o înaltă 
pregătire ideologică și profe
sională, tovarășa Elena 
Ceaușescu a adus o contribuție 
hotăritoare la dezvoltarea ști
inței și învățămlntului în pa
tria noastră, la afirmarea chi
miei românești ca domeniu 
de avangardă al progresului 
tehnico-științific, măi cu sea
mă In perioada de puternic 
dinamism pe care a înregis
trat-o societatea noastră dună 
Congresul al IX-lea al parti
dului. Realizările remarcabile 
ale tovarășei Elena Ceaușescu 
în cercetarea si ingineria chi
mică se oglindesc elocvent in
tr-o impresionantă operă, in- 
sumînd nenumărate lucrări ce 
îmbogățesc literatura de spe
cialitate și contribuie la spo
rirea prestigiului international 
al științei românești. O biblio
grafie Impunătoare, cunrin- 
Zînd zeci de cărți, articole, 
comunicări științifice, brevete 
de invenții materializate în 
tehnologii șl produse indus
triale care se bucură de înaltă 
apreciere pe plan mondial, 
între lucrările tovarășei Elena 
Ceaușescu, care au fost tradu
se în diverse țări ale lumii 
în limbi de circulație interna
țională Și care stau mărturie 
elocventă In acest sens amin
tim : Cercetări In domeniul 
sintezei șl Caracterizării com
pușilor macromolecular! (1974); 
Polimerizarea stereospecifică a 
izoprenului (1979) ; Noi cerce
tări In domeniul compușilor 
macromoleculari (1991) ; Cer
cetări în chimia și tehnologia 
polimerilor (1984).

Ca o recunoaștere a merite
lor sale, a aportului valoros pe 
care l-a adus la propășirea 
științei In lumea contempora

nă, tovarășa Elena Ceaușescu 
a fost aleasă membru titular și 
membru de onoare de către o 
serie de reputate instituții 
științifice, academice, naționa
le și internaționale..

în calitate de membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
Comitetului Central al partidu
lui și prir.i viceprim-ministru 
al guvernului cu răspundere 
de președinte al Consiliului 
Național pentm Știință și Teh
nologie, tovarășa academician 
doctor ingin'T Elena Ceauș eseu 
a acționat in permanență, in 
mod susținut, direct pentru 
creșterea rolului științei și 
tehnologiei in viața societății 
noastre socialiste, in procesul 
amplu și profund de dezvolta
re economico-socială a patriei.

De curind a apărut la Edi
tura politică volumul Știința 
și progresul societății, ce în
mănunchează cuvintările tova
rășei . academician doctor in
giner Elena Ceaușescu cu oca
zia congreselor naționale de 
chimie, a altor manifestări 
științifice de specialitate, ex
punerile prezentate la congre
sele partidului, la Conferința 
Națională a P C.R. din 1982, 
la plenarele Comitetului Cen
tral al partidului, la plenarele 
Consiliului Național pentru 
Stilntă și Tehnologie, la con
gresele culturii și educației so
cialiste, precum și alocuțiu
nile și cuvintările rostite în 
fața unor reuniuni academice 
din diferite țâri cu prileiul 
primirii unor onoruri și dis
tincții științifice.

îh concepția tovarășe! Elena 
Ceaușescu știlnta. tehhologia 
reprezintă un fertil teren sl 
un miiloc de dialog Intre na
țiuni. in măsură să contribuie 
la promovarea unor generoase 
valori umaniste, a unor noi 
raporturi între state, fără de
osebire de orînduire socială, 
pe baza egalității și avantaju
lui reciproc, în vederea insti
tuirii unei noi ordini economi
ce internaționale. Oamenilor 
de știință le revin Intr-o atare 
perspectivă mari răspunderi în 
acest sens.

Viitorul omenirii, eliberarea 
conștiinței oamenilor de spec
trul terifiant al holocaustului 
nuclear, apărarea civilizației 
și a vieții pe planeta noastră 
ridică în fața oamenilor de 
știință de pretutindeni chestiu
nea de înaltă răspundere mo
rală și intelectuală a implică

rii eforturilor lor in ampla 
mișcare a popoarelor pentru 
dezarmare și pace Aceștia pot 
și trebuie să se afle in prime
le rinduri ale luptei pentru o- 
prirea Cursei ihafmărilor, pen
tru făurirea unei lUtni a păcii, 
colaborării și înțelegerii intre 
popoare, fără arme și războaie. 
In care cuceririle Științei și 
tehnologiei să nu măi con
tribuie la sporirea arsenalelor 
militare, tot mai sofisticate, 
tot mai nimicitoare, ci la solu
ționarea marilor, dramaticelor 
probleme cu care se confruntă 
umanitatea, la accelerarea dez
voltării economice și sociale a 
tuturor națiunilor lumii.

Tinăra generație a României 
socialiste identifică în persona
litatea strălucită a tovarășei 
Elenă Ceaușescu — câre și-a 
închinat întreaga existență, 
întreaga activitate politică re
voluționară si științifică parti
dului, poporului, gloriei ns- 
triei —, modelul exemplar, 
simbolul dăruirii patriotice și 
calea de urmat in Viață.

Tovarășa Elena Ceaușescu a- 
cordă o mâfe atefrtie, o per
manentă grijă și o încredere 
deplină tineretului, nutrind 
convingerea că această puter
nică forță socială pe care o 
reprezintă tînăra generație, 
viitorul însuși al națiunii noas
tre socialiste, va duce mai de
parte opera construcției socia
liste pe pămintul României. 
pUrtînd cU cinste flacără vie 
a romantismului revoluționar, 
făclig progresului, a celor mai 
nobile aspirații și idealuri ale 
omenirii.

în acest ianuarie sărbătoresc 
cei mai -tineri fii ai țării aduc 
tovarășei Elenă Ceaușescu un 
fierbinte omagiu și prinosul 
recunoștinței lor, arătindu-i 
semnul dragostei ce l-o poar
tă. angajindu-se cu întreaga 
ființă, cu incandescența pato
sului lor revoluționar să fie 
demni de încrederea pe care 
partidul, țara, conducătorul 
partidului și poporului nostru, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
tovarășa Elena Ceaușescu. le-o 
arată, dovedindu-se prin fap
tele lor la înălțimea misiunii 
ce le revine de a ridică Româ
nia pe noi trepte de progres 
și civilizație, pe cele mai se
mețe piscuri ale comunis
mului.

Și In JUDEȚUL SUCEAVA, 
tr. spmtui orientărilor și sarci
nilor formulate de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu secretarul 
general ai partidului, au fost 
extinse amenajările hidroame- 
liorattve și se efectuează ample 
lucrări de îmbunătățiri fun
ciare pentru creșterea poten
țialului productiv al pămintu- 
lui, pentru punerea in valoare a 
unor noi terenuri nefolosite. 
Astfel, prin efectuarea de dese
cări drenaje și prin lucrări de 
combatere a eroziunii solului — 
acțiune a cărei ir.semnătate a 
fost subliniată pregnant In 
Raportul prezentat de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la Congresul 
a! XHI-lea a! partidului —. în
treprinderea pentru execuția și 
exploatarea lucrărilor de Îmbu
nătățiri funciare Suceava pre
zintă un bogat tablou de reali
zări, de frumoase impliniri. Des
pre cele din raza C.U.A.S.C. Lf- 
tent. unde cu eiteva tile in urmă 
s-a pus la dispoziția beneficia
rilor. parțial, un nou obiectiv de 
îmbunătățiri funciare, ne 
vorbește tînărul Inginer Sorin 
Dorneanu, șef de proiect : ..în 
această zonă, unde textura so
lului este nisipoasă și unde da
torită infiltrărilor pluviale s-au 
înregistrat, in decursul anilor, 
fenomene erozionale, terenul 
fiind astfel impropriu cultu
rilor agricole, am întocmit un 
program complex de amenajări, 
prin lucrări de îmbunătățiri 
fundare, a ufiei suprafețe de 
359 hectare, principalii behe- 
fidari fiind Asociația economică 
intercooperatistă pomicolă Vul
turești. cooperativele agricole 
Vulturești. Doîhasca si Doihestt. 
Astfel, intr-o primă etapă art 
redat circuitului agricol o su
prafață de 100 hectare, prin con
struirea de terase. De aseme
nea. au fost recepționate în 
plus față de prevederile planu
lui alte 60 de hectare, prin 
efectuarea de drenaje. Valoarea 
lucrărilor terminate este de 
3 870.4 mii lei, dar trebuie să 
semnalăm faptul că s-a lucrat și 
pentru punerea In funcțiune a 
altor Capacități, fealizindu-se 
depășirea valorică a planului Ia 
acest obiectiv. Nu ne tămine 
decît să acționftm si pe celelal
te șantiere cu aceeași forță.

Creșterea în ritm accelerat
a productivității

(Urmare din pap. I) 
nului pe anul 1985. referitor 
la creșterea Cu 8 la sută a 
retribuției reale a personalu
lui muncitor, față de 1980.

Așa cum prevăd Programul 
special priviftd creșterea mai 
șrcentuată a productivității 
muncii și perfecționarea or
ganizării și normării muncii 
și Directivele Congresului al 
XIH-lea al partidului, in 
cincinalul 1936—1990 pro
ductivitatea muncii va creș
te cu peste 60 la sută față 
de 1985. asigurindu-se dubla
rea nivelului acesteia la sfîr- 
șitul deceniului actual com
parativ cu anul 1980. Sint 
acestea sarcini mobilizatoare, 
realiste care țin seama de po
tențialul ridicat deținut astăzi 
de economia noastră, de ni
velul înalt de dezvoltare atins 
in prezent de industria româ- 
neasoă, de agricultura noastră, 
de toate celelalte ramuri. Pen
tru traducerea lor in viață se 
rere intensificată activitatea 
de înnoire și modernizare a 
proceselor de fabricație, a în
tregii producții, realizindu-se 
linii moderne, automate, pe 
baza robotizării, eibernetizării 
și automatizării muncii, în 
special in sectoarele unde se 
cer eforturi mai mari si unde 
sini condiții mai dificil? de 
muncă. Talentul creator, in
ventivitatea muncitorilor și 
specialiștilor noștri au fost In 
repetată rifiduri demonstrate. 
Există creat Un cadru larg 
care permite pătrunderea nou
lui. a cuceririlor celor mai 
avansate dlfitr-un sector său 
altul in toate domeniile vieții 
social economice. Se cere insă 
dezvoltat mai puternic spiritul 
de inițiativă, de cointeresare

• fntr-un comentariu despre 
meciul de rugby Anglia — 
România, disputat pe celebrul 
stadion „Twickenham* din Lon
dra. agenția Associated Press 
menționează Intre altele : „En
glezii au obținut o victorie di
ficilă in meciul-test cu rug
by șt ii români, eroul intflnirii 
fiind debutantul Rob Andrew, 
autorul a 18 puncte. „Uver
tura" de la Cambridge, care a 
contribuit, dealtfel, din plin la 
ultimele trei victorii ale echipei 
sale de club in tradiționalul 
meci cu Oxford, a transformat
4 lovituri de pedeapsă și a mar
cat două dropgoluri, tn timp ce 
românul Dumitru Alexandru a 
trimis printre buturi balonul de
5 ori. in urma unor lovituri de 
pedeapsă".

După meci, antrenorul gaz
delor Dick Greenwood, a spus : 
..Această victorie impotrivț pu
ternicei echipe române ne dă 
încredere In vederea apropia
telor meciuri din Turneul Celor 
5 națiuni*.

• Turneul internațional ds 
baschet pentru juniori desfă
șurat la Szekesfehrvar (Unga
ria) s-a încheiat cu victoria se
lecționatei României — 7 punc
te, urmată in clasamentul fi
nal de formațiile Poloniei — 
7 puncte (coșaveraj inferior), 

pentru ca și tr. continuare să 
redăm circuitului agricol alte 
însemnate suprafețe de teren".

în județul Suceava au fost 
Analizate die vreme și alte lu
crări ameliorative despre care 
r.e vorbește tovarășul inginer 
Eugen Hirtopeanu. directorul 
adjunct al unității : „Paralel cu 
lucrările executate in C.t.A.S.C. 
Liteni, au ma: fost executate 
lucrări de îmbunătățiri funciare 
și in alte zone, punindu-se in 
funcțiune importante capacități, 
cum ar fi : combaterea eroziu
nii solului în zona Râdâșen! șt 
Fălticeni, pe 170 hectare, peri
metrul etalor. de C.E.S. — 2 040 
hectare, lucrări de desecare ș! 
drenaj pe pășuni ir. zonele Zvo- 
riștea. Forăști, Rădăuți și Su
ceava. avind o suprafață totală 
de 811 hectare, beneficiar fiind 
întreprinderea de pajiști Sucea
va. La acestea se adaugă pu
nerea în valoare de noi terenuri 
tn zona Horodniceni — 50 ha, 
Dolhasca — 86 ha, Zamostea — 
257 ha". „Și pentru 198c vă re
vin sarcini deosebite. Am dori 
să exemplificați parametrii 
acestor obiective*. „Vom con
tinua execuția lucrărilor hidro- 
ameliorative din zona Zvoriștea- 
Zamostea și Orâr.icesti-Calafin- 
dest:. cu o capacitate totală de 
9 000 hectare, avind a valoare a 
Investițiilor de peste 100 milioa
ne lei. lucrări finanțate din 
fondurile centralizate ale statu
lui La acestea se mal adaugă, 
ca lucrări noi. amenajarea hi- 
droameliorativă a zonei Băl- 
căuți-Calafindești cu o supra
față de 3 091 hectare, regu
larizarea birtului Somtizul 
Mare, ava! de orașul Fălticeni 
pină la Dolbasca pe o lungime 
de 26 km și alte lucrări la dife
riți beneficiari. Prin toate aces
tea vom răspunde dezideratului 
subliniat de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. in magistralul ra
port prezentat la Congresul al 
XIH-lea al partidului privind 
contribuția ce trebuie să ne-0 
aducem la înfăptuirea neabătu
tă â programului național de 
îmbunătățiri funciare, pentru ă 
contribui astfel la obținerea In 
1985 și in viitorul cincinal a 
unor recolte mari și sigure.

MIRCEA MOTRICI

materială, de responsabilitate 
la fiecare tinăr, la fiecare om 
al muncii, in așa fel incit, de 
la bun început să se înțeleagă 
exact că nu există datorie mai 
înaltă, cinste mai mare decît 
aceea de a te Situa permanent 
in primele rinduri ale bătăliei 
desfășurate pe marele front 
al muncii pentru țară, pentru 
continua ei dezvoltare și în
florire multilaterală.

Cu forțe sporite este necesar 
să se acționeze și in direcția 
organizării mal bune a pro
ducției, perfecționării întregii 
activități desfășurata in toate 
ramurile economiei naționale. 
Perfecționare care trebuie În
țeleasă atit sub aspectul unei 
mai bune și eficiente ginditi 
a fluxurilor de fabricație, dar 
și in ce privește reducerea 
personalului indirect produc
tiv, extinderea lucrului Ia 
mai multe mașini, întărirea 
ordinii și discipline! lâ flecafe 
loe de muncă, astfel incit me
canismul productiv să funcțio
neze cu precizie, fără întreru
peri.

Perfecționind însă coritlnuu 
organizarea producției și a 
muncii, acționind neobosiți 
pentru valorificarea tuturor 
rezervelor existente In acest 
domeniu, este nevoie să asigu
răm o creștere rapidă a nive
lului de pregătire profesională 
la toate cadrele, perfecționarea 
calificării tuturor tinerilor, a 
întregului personal muncitor, 
aceasta constituind o puterni
că pirghie in ce privește creș
terea productivității muncii. 
Innoind utilajele, modemfzfnd 
întreaga bază tehnico-mate- 
rială a economiei, este dealtfel 
firesc să dispunem de cadre 
cit mai bine pregătite care să 
poată exploata in condiții de

R.D. Germane — 6 puncte, 
Cehoslovaciei și Ungariei — cu 
cîte 5 puncte.

tn ultima zi a competiției, tl- 
norii baschetbalist! români au 
tftvins cU scorul de 82—68 
(50—32) reprezentativa Ceho
slovaciei.

tntr-un alt joc, echipa Polo
niei e întrecut la limită, cu 
scorul de 56—84 (24—26), for
mația Ungariei.

I
• Campionatul mondial de 

tenis in proba de dublu mas-

MERIDIAN
culln s-a Încheiat la Londra cu 
victoria surprinzătoare a cu
plului american Ken Flach — 
Robert Seguso. care a dispus 
in finală cu 6—3. 3—6. 5—3,
8—0 de Derechea Balasz Ta- 
roezy (Ungaria) *- tteinz 
Gunthardt (Elveția). ciștigâ- 
toarea ultimelor două ediții.

© tn concursul Internațional 
de patinaj viteză de Ia In
nsbruck (Austria), proba de 
3 000 m a revenit olandezului 
Raymond Brugmans, cronome
trat cu timpul de 4T8"35/100.

Iarnă grea pe meleagurile 
vasluiene, cu zăpezi înalte, care 
acoperă dealurile, care îngreu
iază transportul furajelor și 
alte lucrări, care tntr-un cuvlnt 
constituie o adevărată luptă 
pentru lucrătorii din zootehnie, 
Ce acționeazâ neîntrerupt pen
tru buna desfășurare a activi
tății Pentru ÎNTREPRINDE
REA AGRICOLA DE STAT 
VASLUI, ferma de păsări rase 
grele Roșiești constituie, încă 
de la punerea ei in funcțiune, 
la Începutul anului trecut, o 
unitate etalon. Desigur nu este 
ușor să realizezi incă din primul 
an depășiri ale sarcinilor de 
producție, mai ales cind aces
tea se ridică la 8 milioane lei. 
Și fotuși se poate. ..Rețeta" ne-o 
împărtășește inginerul șef al 
fermei. Dan Dima, care se află 
pe această platformă din 1982, 
cind abia se conturau obiecti
vele fermei : „Fără îndoială, nu 
a fost ușor. Faptul că am găsit 
resursele necesare pentru a 
depăși greutățile inerente În
ceputului, sînt b dovadă a ma
turității cu care a acționat în
tregul colectiv, oameni tineri, 
pasionați de munca lor, pentru 
care ferma a devenit o a doua 
casă. Dealtfel, toți cei 39 de 
oameni ai muncii din unitate 
sint hotăriți să ridice prin fapte 
prestigiul și rezultatele unității. 
Sint. și putem spune aceasta 
din toată inima, Îndrăgostiți de 
meseria aleasă, neprecupețind 
nici un efort pentru a munci 
astăzi mai bine decît ieri, pen
tru a face miine mai bine decît 
astăzi. Aș vrea să vă spun că 
și noul an ne-a găsit tot îm
preună. pentru că munca în 
zootehnie este în flux continuu, 
iâr ahgajamentele pe care le-am 
luat, sîntem convinși, că vor 
deveni Cît mai curihd realitate".

Ferma Roșiești are 'hcum un 
pfofil bine stabilit și o zestre 
edilitară ce-i permite un optim 
dO exploatare. Efectivul cuprin
de 32 090 de păsări adulte și 
42 000 tineret, amplasat în 18 
hale, cu un rulaj de ponulare 
de trei ori pe an. tn anul pre
cedent au fost, predate pentru 
incubație 7 milioane ouă, iâr la 
fondul de stat 1 milion ouă, 
Cifre ce semnifică încadrarea în 
cifrele de plan. De asemenea 
s-au livrat la fondul de stat 
afitil trecut 300 tone căfne. în 
limbajul cifrelor rezultatele sint 
grăitoare. Ceea ce ne-s impre
sionat în primul rind, cunoscînd

muncii
eficiență sporită zestrea de 
care dispunem și care să po
sede Cunoștințele, deprinderi
le necesare folosirii la para
metrii proiectați, perfecționă
rii mașinilor și instalațiilor din 
dotare, menținerii în funcțio
nare a acestora pe o durată 
cit măi îndelungată. O atenție 
deosebită trebuie acordată — 
așa cum a Subliniat în repeta
te rihdUri secretarul general 
al partidului — pregătirii și 
perfecționării forței de muncă 
din sectorul minier și petro
lier. din agricultură, din sec
toarele calde, pornindu-Se de 
la ideea importantă că îh orice 
sector munca reprezintă o 
onoare, o Cinste, că este la 
fel de important dacă lucrezi 
în electronică sau intr-o uni
tate agricolă.

Spusă, în măi puține cuvinte, 
năzuința noastră, a fiecăruia 
de ă trăi mai bine, de a pros
pera în toate planurile, de a 
ne imolini aspirațiile are in 
perioada următoare, clarvăză
tor jalonată de documentele 
celui de-al XlII-leă Congres 
al partidului, un suport sigur, 
un temei solid care „se cheamă 
munca de calitate înaltă. Mun
ca noastră, a tuturor, munca 
eficientă, care să asigure spo
ruri importante de producție, 
înzestrarea economiei româ
nești cu mijloace tehnice 
dintre cele mai moderne, cu 
instalații și agregate la nivelul 
cel mai avansat. Munca tu
turor și a fiecăruia în parte 
desfășurată la cotele celei mai 
înalte dăruiri și responsabili
tăți revoluționare pe marele 
front al construcției socialis
mului și comunismului în pa
tria noastră scumpă. România 
socialistă.

li

Alte rezultate : 500 m : Hans 
Magnusson (Suedia) — 40”17/
100 ; 1 000 m : Rvszard Rzadki 
(Polonia) — 1T8”15/1OO.

• Finala turneului interna
țional fertiinin de volei de la 
Bremen (R. F. Germania) se va 
disputa intre reprezentativa 
Cube! și campioana U.R.S.S., 
Uralocika Sverdlovsk.

Rezultate înregistrate in se
mifinale : Cuba — R F. Ger
mania 3—0 (15—7. 15—10. 15—3); 
Sverdlovsk — Coreea de Sud, 
3—1 (9—15, 15—12. 15—11,
15—11).

• Cu prilejul unor săpături 
efectuate in apropierea Iacului 
Sehnița din regiunea Pskov 
(U.R.S.S.). a fost descoperit uh 
schiu a cărui vechime este a- 
preciată la circa 4 000 de ani. 
Pină acum cel mâi antic schiu 
era considerat cel expus la 
muzeul din Oslo, cu o vechime 
de 2 500 de ani.

Autorul descoperirii, cercetă
tor la muzeul din Leningrad, 
a declarat că in decurs de 4 000 
de ani construcția schiurilor a 
rămas practic neschimbată, sin
gura perfecționare adusă in a- 
ceastă perioadă fiind șanțul de 
pe talpa schiului. 

acest minunat colectiv de tineri 
agricultori, a fost coeziunea lui, 
dorința permanentă de autode- 
pășire, de acumulare de noi cu
noștințe : „Toți tinerii noștri au 
înțeles că locul lor este aici, 
continuă interlocutorul meu. Că 
posibilitățile de afirmare sint 
multiple și țin numai de efor
tul personal al fiecăruia pentru 
a avea in unitatea noastră 
numai fruntași. Acum Ia acest 
panou de onoare al muncii îm
plinite stau Vasilica Gopșa, 
Adela Ropotă. Viena Stoicescu, 
Maria Simescu, mecanicii Ionel 
Scurtu și Vasile Recheanu, elec
tricianul Teodor Cumpânici. 
Exemplul lor este urmat îndea
proape de tot mai mulți mem
bri ai colectivului nostru".

Inginerul Dan Dima, împreu
nă cu soția sa, inginera Marga
reta Dima, s-au stabilit aici și 
gestului cotidian al muncii i-au 
alăturat visele de viitor : 
„Dorim să continuăm la aceleași 
cote munca, ne spune inginera 
Margareta Dima, șefa secției de 
incubație, secție unde lucrează 
împreună cu zece tinere har
nice și pricepute. Microcolecti- 
vul secției și-a îndeplinit plă
nui de livrare de 2 500 000 de 
pui încă din luna august, iar 
depășirea cu peste 1 milion de 
pui a acestui plan dovedește pe 
lingă cele spuse și o ridicată 
pregătire profesională. Pentru 
Florica Desagă, Mariana Holmu, 
Ionel Bălțatu, Emil Pană sau 
Vâlerlca Prisecaru cursurile 
agrozootehnice constituie acum 
o adevărată confruntare cu cele 
mai noi realizări în domeniu. 
Dar și cu înțelegerea modului 
de planificare, realist, in func
ție de efectivele realizate la 
început de ah, de spațiile de 
cazare asigurate și, mai ales, de 
baza furajeră. Totodată, co
interesarea materială colectivă 
și individuală a tuturor prin 
aplicarea corectă a legii retri
buirii după cantitatea și calita
tea producției obținute și rezul
tatele financiare realizate, mo
dalitățile concrete de creștere a 
producției și a rentabilității 
constituie tot atitșa noțiuni pe 
care tinerii de la Roșiești le vor 
transpune în fapte".

Iată cîteva din preocupările 
acestui tinăr colectiv acum, la 
început de an, cînd se pregătesc 
cu hotărîre viitoarele rezultate.

CAtALIN BORDEIANU

Arc peste 
fluviu

(Urmare din paa. I)
mia Rădulescu din Fetești, lă
cătuși mecanici. In total, orga
nizația U.T.C, de la tablierul 
•podului are peste 120 de tineri. 
Cel mai bun dintre toți este 
Gheorghe Ilie care, împreună cu 
Filip Costache și Nicolae Giu- 
glan, se afli in fruntea celor 
care montează consolele podu
lui de la autostradă. Printre ti
nerii șantierului, dăruiți cu 
toată tinerețea și știința lor, cu 
toate elanurile și toată puterea 
de-a visa sint și soții Irina și 
Alexandru Urs,, amîndoi ingi
neri, amindoi veniți aici de doi 
ani, de la terminarea facultății 
cind au considerat o șansă ex
traordinară posibilitatea de a 
lua repartiție la șantierul po
durilor dunărene. Iată ce spune 
inginerul Alecu Popoiu, inginer 
șef al antreprizei poduri dună
rene : „Tinerii de aici, din șan
tier, sint stindardul nostru in tot 
ce întreprindem Curajos și spec
taculos. Nu le-a fost deloc greu 
să înțeleagă importanța acestui 
obiectiv și sistemul de lucru. 
Cred, ca vechi șantierist. că și 
aici munca cea mai dificilă, dar 
și cea mai frumoasă o fac ti
nerii. Se probează permanent 
faptul că elanul și cutezanța 
sint apanajul tinereții. Dealtfel, 
tineretul pină la 35 de ani este 
elementul uman de bază in an
trepriză". Pornind de la aceste 
cuvinte spuse de un specialist 
și un om cu experiență in viața 
de șantier să evidențiem și alte 
aspecte din munca și viața ti
nerilor care și acum, în plină 
iarnă, continuă una dintre cele 
mai importante construcții ale 
acestui timp eroic și revoluțio
nar — podurile dunărene (Cu 
două benzi feroviare și patru 
benzi rutiere). La autostradă a 
funcționat un șantier local de 
muncă patriotică lâ care au par
ticipat in primul rind tinerii din 
antrepriză. Cei mai greu a mers 
lucrul in apă, la montarea pi
cioarelor podului, muncă in care 
s-au remarcat tinerii de la or
ganizația V.T.C. Pod Dunăre. 
Printre cei care sint adevărate 
exemple tn miinca de punere a 
temeliilor podurilor dunărene 
sint și tinerii : Gheorghe Custu
ră — mecanic. Ionel Neacsii — 
lăcătuș. Victor Urdăreanu — 
suMnginer. șef de brigadă. Ionel 
Dobre, lăcătuș. Alexandru Urs 
— inginer stagiar. Sînt tineri 
care au lucrat la podul de la 
Fetești. Acum lucrează lâ ben- 
zile de circulație autostradă șl 
au început organizarea pentru 
montarea tablterului de la podul 
Cernavodă. Pod la temelia că
ruia au lucrat și lăcătușul Dan 
Panait și sudorii Vasile Creții, 
Aurel Mitache. Marian jubiță.

în flecare zi șantierul se 
bucură de cel puțin o noutate, 
de cel puțin o izbîndă sau un 
gest semnificativ. Recent, un 
tiou prilej de emoție. o nouă 
premieră — a fost montată pri
ma grindă a noului nod de la 
Cernavodă., Si. la fiecare gest 
din marele șantier Contribuția 
tinerilor este substanțială și de 
cele mai multe ori hotărîtnare. 
Acolo, peste ape, oameni tineri, 
oameni din generația noastră, 
aruncă tn spațiu un arc de 
voință și oțel, un ârc ce va 
face parte din simbolurile noas
tre reprezentative, ce va cer
tifica o tinerețe dinamică șl 
rodnică, o tinerețe pusă sub 
semnul și avind blazonul con
strucției demne.
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Continuăm astăzi publicarea răspunsurilor 
la ampla anchetă intitulată relevant „Anul 
tinerei generații — o viziune internațională". 
Această acțiune publicistică iși propune, in 
principal, să sublinieze, in întreaga sa diversi
tate, ansamblul de preocupări existente la ni
vel local, național, regional și mondial pen
tru a face din 1985 — Anul Internațional al 
Tineretului — o manifestare de referință, de 
natură să ofere o imagine clară a marilor pro

bleme și aspirații specifice ale tinerei gene
rații de pretutindeni, să stimuleze toate efor
turile in direcția ameliorării substanțiale a 
condiției politice, economice, sociale și cultu
rale a tineretului.

Am ales din numeroasele răspunsuri care ne 
sosesc din toate regiunile lumii, rindurile sem
nate de Hans-Dietrich Genscher, președintele 
federal al Partidului Liber Democrat din Re
publica Federală Germania.

Acțiuni și luări de poziție 
in favoarea dezarmării și păcii

„Partidul meu salută 
inițiativele românești dedicate 

Anului Internațional al Tineretului" 
HANS-DiETRICH GENSCHER, președintele federal 

al Partidului Liber Democrat din Republica Federală Germania

ROMA 7 (Agerpres). — Parti
dul Comunist Italian a anunțat 
un amplu program de manifes
tări in favoarea păcii și demo
crației, cu prilejul împlinirii, la 
21 ianuarie, a 64 de ani de la 
crearea partidului. Programul 
este inclus într-o declarație a 
conducerii P.C.I și prevede, de 
asemenea, manifestări in spriji
nul ameliorării situației maselor 
de oameni ai muncii.

TOKIO 7 (Agerpres). — In 
Parcul Păcii din Hiroshima a 
avut loc o demonstrație a parti
zanilor niponi ai păcii, la care 
au luat parte și supraviețuitori 
ai bombardamentului atomic 
american asupra orașului, din 
august 1945, Participanții au ce
rut transformarea anului 1985 
intr-un an al mișcării de masă 
pentru interzicerea armamente
lor nucleare.

Un nou avertisment al oamenilor de știință

HANS-DIETRICH GENSCHER 
BU N DESV0RSIT2E N D ER ,OER F. D. F. Bonn, den 29. November 1984

Sehr geehrter Herr Ceausescu,

fiir Ihr Schreiben vom 8. Oktober 1984 zum Internationalen
Jahr der Jugend danke ich Ihnen

ORIENTUL MIJLOCIU
• O nouă rundă de convorbiri libanezo-israeliene 9 Pre
cizări ale președintelui Gemayel ® Pentru o poziție arabă 

comună in procesul de soluționare a situației din zonă

întrevederile 
sovieto-americane 

de la Geneva
GENEVA 7 (Agerpres) — 

Luni, au început, la Geneva, 
întrevederile dintre Andrei 
Gromiko, ministrul afaceri
lor externe al U.R.S.S., și 
George Shultz, secretarul de 
stat al S.U.A. întrevederile, 
anunță agenția T.A.S.S., au 
loc in conformitate cu înțe
legerea de principiu interve
nită anterior intre U.R.S.S. 
și S.U.A. privind începerea 
de noi convorbiri asupra 
complexului de probleme re
feritoare la armamentele 
cosmice și nucleare.

BEIRUT 7 (Agerpres) — La 
Cartierul general al Forței in
terimare a O.N.U. in Liban 
(UNI FI L), de la Naqhoura, a 
avut loc, luni o nouă rundă de 
negocieri intre reprezentanți 
militari libanezi și israel ieni, 
desfășurate sub auspiciile. 
O.N.U. ți consacrate examinării 
problemelor privind retragerea 
Israelului din sudul Libanului.

După cum arată agențiile in
ternaționale de presă, generalul 
Amos Giloboa, șeful delegației 
israeliene, a afirmat că echioa 
sa așteaptă instrucțiuni din 
partea guvernului inainte de a 
reveni la masa tratativelor. El 
a arătat că in ceea ce privește 
ședința de joia viitoare, partea 
israeliană va menține contactul 
cu generalul William Callaghan, 
comandantul Forței interimare a 
O.N.U. in Liban (UNIFIL).

Un purtător de cuvint al de
legației libaneze a declarat că 
„israelienii au refuzat sâ pre
zinte un plan de retragere a 
forțelor lor, condamnind astfel 
convorbirile la întrerupere și 
confirmînd intențiile ascunse de 
a rămine în sudul Libanului".

BEIRUT 7 (Agerpres). — In
tr-o alocuțiune rostită la Pala
tul prezidențial, de la Baabda, 
președintele Libanului, Amin 
Gemayel, a reafirmat cererea 
privind retragerea totală a 
Israelului de pe intreg terito
riul național — transmit a- 
gențiile Associated Press și 
Reuter. „Poziția Libanului în 
ceea ce privește sudul țării ră
mine neschimbată. Israelul tre-

buie să prezinte un plan cu
prinzător cu privire la retrage
rea; tuturor trupelor sale de pe 
întreg teritoriul libanez aflat 
sub ocupație și să pregătească 
evacuarea lor și a altor forțe 
care acționează sub controlul 
său" — a spus șeful statului 
libariez.

Președintele Gemayel a res
pins, totodată, cererea guvernu
lui israelian ca regiunea de sud 
a Libanului — in prezent ocu
pată de Israel — să fie plasată 
sub controlul U.N.I.F.I.L. și al 
așa-numitei Armate a Libanu
lui de sud, creată ți finanțată 
de Israel. „Libanul — a subli
niat el — nu acceptă și nu va 
accepta ca forțele O.N.U. să fie 
folosite la separarea unei re
giuni de restul țării". In con
text. Gemayel a subliniat că 
Libanul apreciază că rolul 
O.N.U. și al forțelor sale în Li
ban trebuie să fie „accelerarea 
procesului de retragere a tru
pelor israeliene și facilitarea 
desfășurării armatei libaneze în 
regiunile ocupate".

RIAD 7 (Agerpres) — In- 
tr-un interviu acordat cotidia
nului saudit „Al-Jazirah“, mi
nistrul de externe al Austriei, 
Leopold Gratz, a chemat țările 
arabe să depună eforturi pen
tru a ajunge la o poziție co
mună în ceea ce privește pro
cesul de soluționare a proble
mei Orientului Mijlociu, subli
niind, intre altele, că acordul 
convenit în urma reuniunii la 
nivel înalt de la Fez ar putea 
constitui o bază favorabilă de 
discuție pentru toate părțile 
interesate. El a subliniat con
vingerea țării sale că partici
parea Oranizației pentru Elibe
rarea Palestinei la negocieri 
reprezintă o condiție majoră, 
ți orice tratative fără prezen
ța O.E.P. vor fi inutile.

GENEVA 7 (Agerpres) — Și 
numai utilizarea unui singur 
procent din armamentul nu
clear aflat in arsenalele mili
tare ale marilor puteri nuclea
re ar putea genera o „iarnă 
nucleară" globală — arată doi 
oameni de știință : Paul Crut- 
zen, director al Institutului 
„Max Plank", pentru chimie, 
din R.F.G., și Richard Turco, 
cercetător american al spațiu
lui extraatmosferic. După cum 
relevă agenția UPI, citind opi
niile celor doi savanți date pu
blicității de revista „Discover", 
in cazul unei deflagrații nuclea
re de asemenea proporții, Soa
rele ar fi blocat de un uriaș 
nor dens. care va pricinui o 
scădere bruscă a temperaturii. 
Acești nori vor fi incărcați cu 
particule radioactive atit de 
puternice, incit restul formelor 
de viață rămase in urma explo
ziei nucleare vor fi distruse de 
razele ultraviolete atunci cind 
Soarele va reapărea.

Arătind că acumularea de 
arme nucleare a atins un ritm 
fără precedent, agenția UPI re
amintește că. in perioada post
belică. la fiecare 30 de minute 
arsenalelor deja existente li 
s-a adăugat o încărcătură nu
cleară echivalentă cu o bombă 
de mărimea celei de la Hiro
shima.

Potrivit opiniilor celor doi 
oameni de știință — opinii

împărtășite și de alți cercetă
tori. după cum arată UPI —, 
exploziile nucleare vor distru
ge orașe, instalații industriale, 
păduri și cimpii și vor arunca 
in atmosferă sute de milioane 
tone de praf radioactiv. Aces
tea vor acoperi razele Soarelui 
în emisfera nordică, făcind să 
scadă rapid temperatura la 
minus 55 grade Celsius, după 
care norii ucigători și înghețul 
ar cuprinde și emisfera sudică.

DELHI 7 (Agerpres). — In
diei. in calitate de președinte 
al mișcării de nealiniere, ii re
vine o responsabilitate deose
bită in mobilizarea opiniei pu
blice mondiale împotriva cursei 
înarmărilor nucleare — se ara
tă intr-o declarație a oameni
lor de știință indieni. Docu
mentul a fost semnat de parti
cipanții la Congresul național 
al științei, ale cărui lucrări 
s-au încheiat in localitatea 
Lucknow, capitala statului 
Uttar Pradesh.

Lansind un apel la mobiliza
rea eforturilor pe plan mon
dial pentru stoparea competi
ției înarmărilor, in primul rind 
nucleare, declarația subliniază 
importanța capitală a inițierii 
de măsuri grabnice vizind în
ghețarea dezvoltării, producerii, 
desfășurării și amplasării de 
noi arme nucleare.

TOKIO 7 (Agerpres) — Re
prezentanții partidelor conser
vatoare din principalele 13 țări 
occidentale, reuniți, incepind de 
luni, la Tokio, in cadrul „Uni
unii Democratice Internaționale" 
(U.D.I.), au respins propunerea 
de a susține inițiativa de apă
rare. strategică, cum este denu
mit oficial programul guvernu
lui S.U.A. de înarmare a spa
țiului.

Reprezentantul Partidului Re
publican din S.U.A.. Richard 
Allen, a cerut delegaților ca, 
in comunicatul final al reuniu
nii. să dea glas sprijinului lor 
pentru „războiul stelelor" — 
cum este denumit de presă pro
gramul sus-amintit — dai cere
rea lui a fost respinsă de de
legații vest-europeni. precizează 
agenția France Presse.
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Partidul Liber Democrat 
salută Anul internațional al 
Tineretului 1985, ' sub de
viza „Participare, Dezvoltare, 
Pace". Partidul Liber Demo
crat sprijină în acest mod po
ziția guvernului federal, de a 
acorda tinerilor posibilitatea 
de a se .exprima in legătură 
cu temele Anului Internațio
nal al Tineretului și de a 
participa activ la acțiunile de
dicate acestuia.

In opinia noastră o îmbu
nătățire reală a situației eco
nomice și sociale a tinerilor 
nu poate fi realizată decit 
prin eforturi deosebite la ni
vel național și printr-o bună 
coordonare in diferitele re
giuni. Partidul meu și-a pro
pus să participe activ la a- 
ceste eforturi. In ceea ce pri
vește acest aspect sintem de 
aceeași părere cu organizațiile 
noastre de tineret.

-------------------------------------------------------------

Guvernul federal participă 
activ, ca membru al Comite
tului Consultativ, la elabora
rea modului concret de mar
care a Anului Internațional al 
Tineretului. Guvernul federal 
susține propunerea ca la cea 
de-a 40-a Sesiune a Adunării 
Generale a Organizației Na
țiunilor Unite un număr de 
ședințe plenare să fie dedi
cate temelor Anului Interna
țional al Tineretului.

în Republica Federală Ger
mania a fost constituită o Co
misie națională sub conduce
rea ministrului federal, pentru 
tineret, familie și - sănătate, 
care pregătește acțiunile si 
publicațiile dedicate Anului 
Internațional al Tineretului la 
nivel național. în cadrul Pla
nului federal pentru tineret 
pe 1985 sint prevăzute o serie 
de intilniri bilaterale ți mul

tilaterale pe linie de tineret.
Partidul meu salută iniția

tivele românești dedicate 
Anului Internațional al Tine
retului. Noi cerem ca toate 
guvernele să acorde, în cadrul 
deciziilor pe care le iau. im
portanța necesară dorințelor 
tinerilor. Ne gîndim. în acest 
sens, de exemplu, la proble
mele dezarmării și ale con
trolului asupra înarmărilor, la 
schimbul și turismul pe linie 
de tineret. Tineretul nostru 
iși poate aduce contribuția la 
edificarea unei lumi a păcii 
numai dacă guvernele noastre 
vor lua măsuri concrete in a- 
cest sens.

Cu salutări călduroase, 
dr. HANS-DIETRICH 

GENSCHER
Președintele federal 

al Partidului Liber Democrat

Propuneri concrete pentru eliminarea 
armelor spațiale

STOCKHOLM 7 (Agerpres). — 
Înghețarea armelor antisatelit ar 
reprezenta un prim pas in di
recția realizării unei convenții 
care să limiteze utilizarea ar
melor spațiale — au subliniat 
o serie de cercetători ai Institu
tului internațional pentru cer
cetări în domeniul păcii 
(S.I.P.R.I.), de la Stockholm. In- 
tr-o carte editată in capitala 
suedeză, ei propun ca o primă 
măsură înghețarea experiențelor 
cu armele antisatelit, iar. ulte
rior, începerea de negocieri

pentru realizarea unui acord 
care să interzică asemenea tes
te. Scopul final ar urma să-l 
reprezinte — in concepția lor — 
scoaterea totală in afara legii a 
tuturor armelor antisatelit. în 
contextul eforturilor pentru 
oprirea cursei înarmărilor și 
trecerea la dezarmare.

Cartea amintită se numește 
„Armele spațiale — Dilema 
controlului armamentelor" și a 
fost publicată in limba engle
ză. pentru a-i spori audiența.

0 instabilitate generatoare

phenian: Cerere privind 
încetarea manevrelor militare din zonă

PHENIAN 7 (Agerpres). - 
tarul „Nodon Sinmun", din 
i.P.D. Coreeană, cere Statelor 
fnite și Coreii de Sud să re- 
unțe la planul de executare a 
lanevrelor militare comune cu- 
oscute sub denumirea de 
Team-Spirit-85“, în cadrul că- 
ora urmează să fie mobilizate 
fective ce depășesc 200 000 de 
iilitari ce vor folosi, timp de 
ouă luni și jumătate — între 
februarie și mijlocul lunii a- 

rilie — cele mai noi și sofisti- 
ate armamente.
Intr-un comentariu, ziarul 

ubliniază că Partidul Muncii 
in Coreea și guvernul R.P.D.

Vie condamnare a 
regimului rasist

NAIROBI 7 (Agerpres). — 
’reședințele Tanzaniei, Julius 
lyerere, președintele in exerci- 
iu al Organizației Unității Afri- 
ane (O.U.A.), a condamnat 
prijinul pe care unele țări oc- 
identale îl acordă regimului 
ainoritar rasist de la Pretoria.
Intr-un interviu acordat Te

istei „New African", care apa- 
e la Nairobi, șeful statului tan- 
anian a arătat că, fără a be
neficia de un asemenea spri- 
in, regimul de apartheid ar în
ceta să existe, iar poporul na- 
nibian și-ar cuceri indepen- 
iența.

Coreene acționează pentru ma
terializarea propunerii făcute 
S.U.A. și Coreii de Sud privind 
desfășurarea de convorbiri tri
partite asupra reunificării țării, 
depunind toate eforturile în di
recția aducerii dialogului dintre 
Nordul și Sudul Coreii în ca
drul convorbirilor politice Ia 
nivel înalt. Partea americană 
și sud-coreeană trebuie să nună 
caDât acțiunilor care sporesc 
tensiunea și atmosfera de con
fruntare și să răspundă pozitiv 
la dorința și eforturile sincere 
ale R.P.D. Coreene, arată „No
don Sinmun".

sprijinului acordat 
de la Pretoria

Referindu-se la activitatea 
O.U.A., președintele Nyerere a 
subliniat că organizația a fost 
creată în vederea promovării a 
două obiective fundamentale : 
continuarea luptei de eliberare 
pe continentul african și păs
trarea unității popoarelor afri
cane. Dacă în ceea ce privește 
primul obiectiv, O.U.A. a ob
ținut succese considerabile, în
tărirea unității politice și eco
nomice a statelor continentului 
nu este o sarcină ușoară, ținind 
seama că, inainte de indepen
dență, Africa a fost parcelată 
între puterile coloniale.

Procesul de socializare 
a economiei elene 

ATENA 7 (Agerpres). — 
în Grecia au intrat in vi
goare decretele privind „so
cializarea" sectoarelor de 
distribuire a energiei elec
trice, comunicațiilor și 
transportului feroviar, obiec
tive înscrise in programul 
de guvernare al Mișcării So
cialiste Panelene (PASOK). 
„Procesul de socializare- — 
informează agenția Taniug 
— prevede exercitarea con
trolului social asupra opera
țiunilor curente și dezvoltă
rii ramurilor respective, par
ticiparea oamenilor muncii 
la adoptarea deciziilor și în
făptuirea unor operațiuni 
de descentralizare.

După cum arată agenția, 
măsuri similare urmează sâ 
fie introduse in sectoarele 
bancar, al asigurărilor so
ciale și al sănătății.

Guvernul elen a precizat 
că „socializarea- nu inseam- 
nă pur și simplu preluarea » 
de către stat a unui sector 
public, ci participarea statu
lui, a autorităților locale, 
lucrătorilor și acționarilor la 
activitatea de conducere și 
administrare

PARIS 7 (Ager
pres). — Instabilita
tea politică in lumea 
a treia — o urmare 
și o prelungire a ex
ploziei datoriilor și 
austerității economi
ce — ar putea de
veni riscul numărul 
unu și pentru cre
ditorii occidentali ai 
acestor țări, potrivit 
diagnosticului anual 
stabilit de instituții
le și experții Occi
dentali specializați

in studierea con
juncturii pieței cre
ditului.

Pe primul loc in 
ceea ce privește 
riscurile — pe care 
experții băncilor oc
cidentale le studia
ză numai din punc
tul de vedere al in
tereselor lor — se 
situează America 
Latină, care regru
pează cei mai mari 
datornici din lume.

de riscuri
„Țările datornice nu 
vor putea plăti do- 
binzile și. concomi
tent. să-și reia dez
voltarea" — consta
tă ..Monitorul Co
merțului Internațio
nal" (MOCI), revis
tă franceză de co
merț. care rezumă 
principalele studii și 
pronosticuri formu
late pe această 
temă in S.U.A. și in 
Franța.

PE SCURT
Remaniere a guvernului 

cipriot
Președintele Ciprului, Spyros 

Cyprianou, a anunțat luni o 
emaniere a guvernului, cu 
0 zile înaintea intîlnirii sale 
:u liderul comunității cipriote 
urce, Rauf Denktaș, pentru tra- 
atlve în problema Ciprului, sub 
mapiciile secretarului general 
il O.N.U., Javier Perez de 
luellar, transmite agenția ci- 
iriotă de presă C.N.A. Minis- 
rul de externe Gheorghios 
acovou este unul din cei patru 
nembri ai vechiului guvern ce 
l-au păstrat portofoliile. Fostul 
ninistru al învățămintului Ste- 
ios Katsellis a preluat porto- 
bliul apărării, Constantin Kittis 
i fost numit la conducerea Mi- 
listerului Finanțelor iar Mi- 
hael Michaelidis devine mi- 
listru al comerțului și indus- 
riei.
• CINCI FORMAȚIUNI PO

LITICE DE STÎNGA * DIN 
vîEXIC — între care Partidul 
Socialist Unificat Mexican 
'P.S.U.M.), Partidul Popular 
Socialist (P.P.S.) și Partidul So
cialist al Muncitorilor P.S.T.) 
— au convenit să prezinte un 
srogram electoral comun și lis- 
e uninominale de candidați la 

’uncțiile de deputați municipali 
șentru 40 de districte ale ca
pitalei mexicane — anunță a- 
țenția Prensa Latina.

Programul comun asupra că
ruia au căzut de acord cele 
:inci partide mexicane de stin

gă subliniază necesitatea națio
nalizării principalelor mijloace 
de producție și a adoptării de 
măsuri menite să contribuie la 
creșterea nivelului de trai al 
maselor populare. De aseme
nea. se insistă asupra importan
ței stabilirii unui sistem de re
prezentare proporțională in 
Congresul federal și in foru
rile legislative locale.
• SAM NUJOMA, pre

ședintele Organizației Poporu
lui din Africa de Sud-Vest — 
S.W.A.P.O., a lansat tuturor 
forțelor patriotice de pe teri
toriul Namibiei apelul la uni
tate de acțiune in lupta pentru 
dobindirea independenței na
ționale — informează agenția 
MEN.

Intr-o declarație făcută la 
Dar Es Salaam, capitala Tanza
niei, Sam Nujoma a condam
nat, de asemenea, practicile 
represive ale autorităților regi
mului minoritar sud-african ce 
controlează ilegal teritoriul 
Namibiei.

Reuniunea noii Comisii 
executive a C.E.E.

Luni s-a reunit in prima sa 
ședință, la Bruxelles, noua Co
misie executivă a Pieței comu
ne vest-europene, prezidată de 
Jacques Delors (Franța). In cu- 
vîntul său, noul președinte al 
Comisiei C.E.E. a trasat progra
mul acestui organism comunitar, 
punind accentul pe problemele 
de ordin financiar, între care

necesitatea sporirii contribuții
lor statelor membre la bugetul 
comunitar.

Membrii noii Comisii executi
ve s-au mai referit, in cadrul 
acestei prime ședințe, la o serie 
de alte probleme cu care sint 
confruntate statele comunitare. 
Intre acestea figurează viitoarea 
aderare a Spaniei și Portugaliei 
Ia Piața comună, precum și ne
cesitatea soluționării dezechili
brului comercial al „celor zece" 
în raporturile cu S.U.A. și Ja
ponia.

Congresul Partidului 
Comunist Sud-African

Potrivit unui comunicat difu
zat la Londra, recent a avut 
loc cel de-al VI-lea Congres al 
Partidului Comunist Sud-Afri- 
can, care a examinat situația 
din Africa de Sud și din sudul 
continentului în ansamblu, pro
bleme ale vieții internaționale, 
informează agenția T.A.S.S.
• UN MANUSCRIS, CU O 

VECHIME DE 3 200 DE ANI, a 
fost descoperit recent, in zona 
Saqara, la aproximativ 20 km 
sud-yest de Cairo După cum 
relatează ziarul egiptean „Al 
Akhbar", sulul de papirus a fost 
scos la lumina zilei din mor
măitul regelui Sett I. care a 
domnit între 1335—1304 i.e.n.,
în timpul dinastiei Ramses. 
După ce a fost supus unui tra
tament special, menit să evite 
orice vătămare. manuscrisul 
poate fi acum deschis și citit.

Evoluții politice pe continentul 
latino-american

CIUDAD DE PANAMA 7 (A- 
gerpres). — În capitala Republi
cii Panama urmează să se des
fășoare, incepind de marți, o 
reuniune a miniștrilor relațiilor 
externe din țările membre ale 
Grupului de la Contadora (Co
lumbia. Mexic, Panama și Ve
nezuela). Cu acest prilej, parti
cipanții vor examina rezultatele 
de pină acum ale > eforturilor 
depuse pentru crearea unui cli
mat real de pace, securitate și 
cooperare in America Centrală 
și căile pentru accelerarea pro
cesului vizind .semnarea unui 
Tratat de pace, securitate și 
cooperare in regiune.

Acest document, elaborat sub 
forma unui proiect de măsuri 
politice, economice și de secu
ritate pentru zona Americii 
Centrale, a constituit obiectul 
unor contestații din partea 
citorva state care au cerut mo
dificarea unor paragrafe, con
siderate imprecise ori susceoti- 
bile de a fi diferit internretate 
in ceea ce privește traducerea 
lor in practică. Membrii Grupu
lui de la Contadora s-au anga
jat sâ opereze unele modificări 
necesare, veghind insă la men
ținerea fondului esențial și a 
spiritului documentului ela
borat.

în prezent, documentul, în 
noua sa formă, a fost remis 
spre studiu guvernelor din re
giune. pentru ca, într-o etapă 
ulterioară, nu prea îndepărtată

insâ în timp, să fie semnat, în 
cadrul unei ceremonii, la care 
urmează sâ ia parte șefii state
lor centroamericane.

CARACAS 7 (Agerpres). — 
Experți latino-americani reuniți 
la Caracas au făcut cunoscut că, 
în prezent. datoria externă 
globală a țărilor Americii Lati
ne se cifrează la 360 miliarde 
de dolari. După cum subliniază 
ei, rambursarea acestei uriașe 
sume reprezintă o grea povară 
pentru statele de la sud de Rio 
Grande. Numai in ultimii doi 
ani. această datorie a crescut cu 
88 miliarde de dolari.

Situația este cu mult agrava
tă de dobinzile nejustificat de 
ridicate impuse de băncile cre
ditoare. Se estimează că două 
treimi din valoarea exporturilor 
Americii Latine sint „înghițite" 
de plata dobinzilor. Fiecare pro
cent de majorare a dobinzilor 
înseamnă o creștere cu 3.5 mi
liarde dolari a datoriei țărilor 
din această regiune.

BUENOS AIRES 7 (Ager
pres). — Brazilia, Columbia, 
Mexic și Venezuela, deși 
au însemnate datorii ex
terne, au hotărit să acorde. încă 
o dată. In semn de solidaritate. 
Argentinei un credit în valoare 
de 100 milioane de dolari, pen
tru a-i permite să achite la ter
men dobinzile la datoria exter
nă contrac+ată — informează 
agenția Taniug.

Amplu miting de protest 
popular in Chile

SANTIAGO DE CHILE 7 
(Agerpres). — Peste 10 000 
de persoane reunite la San
tiago de Chile pentru a co
memora memoria militantei 
politice progresiste Matilda 
Uruția, soția lui Pablo Ne
ruda, marele scriitor chilian, 
au transformat ceremonia 
intr-un amplu miting de 
protest popular împotriva 
politicii regimului militar 
de a se perpetua la putere, 
transmite agenția cubaneză 
de presă, Prensa Latina. Re
prezentanții tuturor partide
lor politice chiliene din opo
ziție au luat cuvintul, infie- 
rind practicile represive ale 
regimului la adresa persoa
nelor cu vederi democratice 
— intre care s-a numărat și 
poetul Pablo Neruda, dece
dat in septembrie 1973, la 
puțin timp după lovitura de 
stat militară din Chile. Tot
odată, vorbitorii s-au pro
nunțat pentru consolidarea 
unității forțelor din țară 
care luptă pentru instau
rarea unui regim democra
tic, popular în Chile. In în
cheierea mitingului a fost 
intonată .Internaționala".
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PROBLEMELE ENERGETICE ALE LUMII

De la economisire, la valorificarea noilor surse
de energie

Dificultățile energetice apărute in anii ’70, care au agravat 
criza economică ce continuă să afecteze lumea capitalistă, au 
ridicat cu acuitate problema utilizării rationale a resurseloi tra
diționale de combustibil neregenerabil — cărbune, petrol, gaze. 
In context, se impune realizarea unoi substanțiale economii in 
consumul de energie, precum și restructurarea bazei energe
tice, a trecerii la noi surse de energie, practic inepuizabile și 
mai curate — sinteza termonucleară, energia solară, energia 
mareelor, geotermică și eoliană.

Numeroase țâri in curs de dezvoltare consideră sursele rege
nerabile ca baza cea mai promițătoare a energeticii lor viitoare. 
In cursul următorilot 30—40 de ani se așteaptă o mare pro
ducție de energie pe baza surselor regenerabile de combustibil. 
Experiența demonstrează că sursele regenerabile de energie au 
intr-adevăr in mare viitor. Dealtfel, succese importante in 
această direcție au și fost obținute in diverse state ale lumii. 
Multe țări au optat pentru punerea in valoare a resurselor hi
draulice; unele ?i-au îndreptat atenția spre energia solară sau 
eoliană, iar altele au ntreprins experimente încurajatoare in 
domeniul energiei mareelor sau geotermiei. De foarte multe 
ori. programele energetice includ prevederi vizind valorificarea 
a două sau chiar mai multor dintre aceste noi surse de energie.

Reducerea consumurilor
O veritabilă „nouă" sursă 

de energie o reprezintă eco
nomisirea de energie. In nu
meroase țări ale lumii s-a 
acordat o deosebită atentie 
acestui nou mijloc de comba
tere a dificultăților energetice. 
Intre măsurile avute în ve
dere se înscriu Introducerea 
in industrie a unor tehnologii 
care să implice un consum 
mai redus de energie, reali
zarea unor mijloace de trans
port cu un zonsum mai mic 
de combustibil, -ealizarea 
unor materiale termoizolante 
pentru clădiri, calcularea cu 
precizie a cantității de ener
gie necesară pentru diverse 
activități lin economie etc. 
Cercetătorii norvegieni Mor- 
ter. H Raaholt și Toralf Eke- 
lund au ajuns la concluzia că 
prir. aplicarea măsurilor de 
reducere a consumului le e- 
nergie s-at putea realiza im
portante economii. Astfel, pe 
baza investigațiilor pe care 
le-au efectuat ei au ajuns la 
concluzia că in Norvegia s-ar 
putea înfăptui o reducere cu 
20 la sută a consumului le 
energie. în domeniul cas
nic s-ar putea realiza. In mi- 
nia celor doi oameni le știintă 
norvegieni, b diminuare fiu 14 
Ia sută a consumului de ener

gie, în ramurile industriale cu 
o utilizare mai mică de e- 
nergie. o micșorare cu 23 
la sută. iar in ramurile in
dustriale energofage o redu
cere cu 10 la sută.

în urma măsurilor de eco
nomisire ce se vor aplica, pe 
plan mondial, in domeniul e- 
nergetic, consumul de energie 
pe glob în anul 2000 za ti mai 
redus deci’ s-a anticipat ni- 
țial, apreciază Sven Hultin, 
președintele Consiliului Exe
cutiv Internațional a! Con
ferinței Mondiale a Energiei. 
Conform estimărilor sale, 
omenirea va folosi la sfirșitul 
acestui secol. echivalentul a 
10—12 miliarde tone de pe
trol comparativ cu evaluările 
din 1981 ale Conferinței mon
diale a energiei care men
ționau 12—14 miliarde tone, 
în anul 2020, consumul mon
dial de energie va reprezenta 
echivalentul a 13—18 miliarde 
tone de petrol, fiind mai scă
zut decit aprecierile din 1981 
(18—23 miliarde tone de pe
trol). Hultin anticipează că 
diminuarea cererii de energie 
va reduce partea ce va reveni 
petrolului pe piața Internațio
nala de la 10 la sută în 1978, 
la 30 la sută in anul 2000 și 
20 la sută în anul 2020. Pen-

tru aceeași perioadă, Hultin 
anticipează că partea ce va 
reveni cărbunelui și energiei 
nucleare va crește de la 25 la 
sută in 1978, la 28 la sută in 
anul 2000, iar apoi la 32 la 
sută in 2020. După opinia sa. 
gazul natural iși va menține 
procentajul de 17 la sută, e- 
nergiei hidroelectrice ii za 
reveni 6—7 la sută din con
sum. in timp ce partea noilor 
surse de energie și in ori mul 
rind energia solară va creste 
de la zero. în 1978. la 3 la 
sută în anul 2000 și- 6 la sută 
în 2020.

Revenirea la
„era cărbunelui"?

Mai devreme sau mai tir- 
ziu, pe Pâmînt se va rein- 
staura „era cărbunelui", a- 
preciază specialiștii fără să le 
fie teamă că anticiparea lor 
este „prea hazardată". In în
treaga istorie a planetei noas
tre, în scoarța terestră s-au 
acumulat rezerve de petrol 
care mai ajung doar pentru 
100 sau 200 de ani. Cărbunele 
este folosit de trei milenii si 
jumătate, dar rezervele sînt 
extrem de mari, relatează pu
blicația franceză „Science et

Avenir". De aceea, generațiile 
viitoare vor trebui să desco
pere .modalitățile de obținere 
eficientă a combustibilului li
chid din cel solid.

Cu mult inainte de instau
rarea perioadei cind cărbu
nele a început să se retragă 
în fața ofensivei petrolului, el 
era nu numai o sursă de e- 
nergie. ci și o materie primă 
importantă pentru industria 
chimică. De aceea, noua „eră 
a cărbunelui" va însemna nu 
numai o revenire Ia trecut. 
Desigur, o atenție deosebită 
se acordă unei folosiri cit mai 
bune a cărbunelui drept com
bustibil, dar in același timp 
se pune și un fundament nou

Biomasa
Dacă biomasa este esențial - 

mente folosită ca hrană, rezi
duurile alimentare pot fi uti
lizate ca sursă de energie. 
Experții în materie subliniază 
caracterul „nepoluant" și „re
cuperabil" al acestei surse de 
energie inepuizabile. Perspec
tivele pe care le oferă pro
cesul de fotosinteză sînt 
uriașe. Energia degajată anual 
prin acest proces reprezintă 
de circa zece ori totalul con
sumului mondial de energie 
pe an! Rezervele energetice 
conținute în biomasă sint a- 
proximativ echivalente cu cele 
ale totalului rezervelor cu
noscute de surse de origine 
fosilă (petrol, gaze, cărbune).

între posibilitățile de ex
ploatare a biomasei se înscrie 
Utilizarea unor plante in pro
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pentru dezvoltarea chimizării 
cărbunelui. Care vor fi direc
țiile dezvoltării noii „ere a 
cărbunelui" ? în primul rind 
folosirea acestuia drept com
bustibil, dar prin aplicarea 
celor mai noi cuceriri ale ști
inței, care permit arderea 
combustibilului solid cu mult 
mai mare randament. Intr-o 
perspectivă mai îndepărtată, 
este previzibilă gazeificarea 
cărbunelui direct în strat, 
ceea ce ar permite exploata
rea zăcămintelor greu accesi
bile. Și, în sfirșit, dezvoltarea 
pe scară largă a industriei 
chimice pe bază de cărbune, 
atunci cind aceasta va deveni
rentabilă.

- o capacitate energetică unașa
ducerea de energie. In Brazi
lia, de pildă, din manioc se 
fabrică alcool destinat auto
mobilelor. Această țară speră 
ca, în anul 2000, să înlocu
iască 50 la- sută din benzina pe 
care o consumă cu alcool pro
venit din trestia de zahăr, din 
eucalipt și manioc. In 1983, un 
milion de automobile brazi
liene au folosit benzină conți- 
nînd 10 la sută alcool! De a- 
semenea, la anumite terenuri 
sărăturoase s-ar putea adanta 
plante parazitare, care consti
tuie un factor păgubitor, din 
punct de vedere genetic, dar 
capabile să furnizeze energie 
ieftină.
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